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СУД УНЕВАЖНЙВ ПОРУКУ 
З А 15 КОМУШСПВ 

Ню Иорк, — Федеральний суддя, Силвестер Райен,, від-
клнкав поруку в сумі $176,000, зложену за 15 комуністів, яких 
прокуратор обвинувачує в протидержавеих злочинах. Поруку 
зложила організація, яка називає себе „Сивил Райте Конгрес", 

`+яка вже від довгих років скла-
Не буде завертання цін 

Вашингтон. — Нема наді!, 
щоб в Конгресі перейшло до-
магаиня адміністрації в спра-
ві завернення. цін на харчеві 
продукти. Тому місяць Палата 
Репрезентантів ухвалила 10-
процентове завернення цін на 
худобу, але й це не вдержить-
ся. А це тоќў, що постала 
сильна коаліція з республі-
канців і південних демократів, 
яка не допускає до зниження 
цін. Через те ціни на м'ясо під-
німуться на ІЏ%. Подібне ді-
сться і з цідим законопроєк-
том контролі цін, хоч старий 
закон вигасав у же з днем 31 
липня. Поки не було цеї кон-
тролі, справа, виглядала так, 
що аргументи адміністрації 
заважуть і знайдуть більшість 
в Конгресі..Провал запропоно-
ваних адмітс‡рацією квот ху-
доби на заріз на м'ясо був оз-
накою, що уряд має в Конгре-
сі до діла з сильною і добре 
зорганізованою о п о з и ц ією. 

т 

„НЕЧЕСНА': -КОНКУРЕН-. , щя в книжковім 
БИЗНЕСІ 

Вашингтон., -т- Федеральна 
Комісія Торгівлі почала роз-
сліджувати „нечесну" конку-
ренцію, яку вона завважує в 
книжковій торгівлі. Мова тут 
не так про книгарні, які тор-
гують киюккамн, як про т. зв. 
„Бук Ќлобе'', яким вядавниц-
твЖ1 п)ршЩіЗЬ%ь''багато різних 
прнвалеїв, яких звичайні кни-
гарні не мають. Таким чином, 
на думку Комісії, „Книжкові 
Ќлюби' 'перебирають монополь 
у продажі книжок. Комісія 
назвала по імені найбільші а-
м ер пќанські видавництва, які 
поводяться „неяеено" в бизне-

. сі, бо не трактують усіх одна-
ково. 

дає державні бондн як поруку 
за комуністів, які мають від-
повідати перед судом і повин-
нні знайтися в тюрмі. Тепер 
суд відмовив цій організації 
права давати таку поруку, вва-
жаючи П „негідною довір'я". 
Відомо, що були вже кількома 
наворотами випадки, що обви-
нувачені, за ‚яких вона р учить,-
пропадають, так, що їх уже 
не можна потягати до судової 
відповідальносте і евентуаль-
но карати. Те саме відносить-
ся також і до мільйонера Фре-
дерикаВендербилтаФілда. Теж 
і йому відмовлено права пору-
ки в будь якій справі перед 
суддею Райеном. „Сивил Райте 
Конгрес" є зарахований тене-
ральним прокуратором до Vy6-
верзивних організацій. Знов 
Філд відмовив відповіди на'пн-
тання, чи він колинебудь був 
комуністом. Таке питання по-
ставила йому тому рік Кон-
гресова Комісія для розслідів 
не-американськях діянь. На-
слідком цього прокуратор Ір-
вінг Г. Сейпол домагався тепер 
підвишки поруки до суми $75,-
000 за кожного обвинувачено-
го. Суддя Райен заявився про-
тн цього. Казав, що така висо-
ка порука порушувала б кон-
стнтуційні права людини.. Це 
мова про поруки аа 17 комуні-
стів, яких арештовано 20 черв-
ня та які просиділи в тюрмі 
кілька днів, їх потім внпуще-
но з тюрми за порукою від $20,-
000- до Ш ,000, т$а:- загжньку суму 
$186,000. Тепер суддя уневаж-
нив цю поруку і обвинувачені 
мусять доставити нову. „Сивил 
Райте Конгрес" має право а-
пелювати до вищого суду від 
рішення судді Райена. Втеча 
чотирьох, комуністів, яких суд-
дя Райен мав судити, була без-
посередньою причиною відмо-
ви давати поруку. ' 

22 БІЛІОНЙ НА ПОКРИПЯ ПОШКОДЖЕНЬ ВІД 
АТОМОВИХ АТАК 

Вашингтон, `г- Для покрит-
тя коштів пошкоджень від 
можливої атомової атаки адмі-
ністрація рекомендує сенатові 
ухвалити поданий бюджето-
внм бюром допомоговий бил, 
який передбачає в бюджеті 22 
біліонн долярів на цю мету? 
Помішннк директора бюджету 
Ельмер Стате доповів сенатсь-
кій банковій підкомісії, що за 
даними Атомової Комісії сила 
звичайної теперішньої атомо-
вої бомби дорівнює силі всіх 
бомб і ракет, які були впали 

на Велику Британію протягом 
усієї другої світової війни. З 
плянованої суми 20 біліонів 
призначається приватнім під-
приємствам і особам, а 2 біліо-
ни—державним і муніципаль-
ням закладам. Ці суми мали б 
забезпечити швидку віднову 
праці важливих для націо-
нальиого господарства та обо-
рони підприємств та тих груп 
населення, що зазнало б по-
шкоджень підчас можливих 
майбутніх атомових атак на 
ЗДА. 

УКРАЇНЕЦЬ ВОЛОДИМИР ГОЛУБІВ з жінкою 1 трьом а доЧшшн 
причдаив вчора до Ню- Порќу на кораЌлі „Джеясрал Отнрджіс" як 
250,000-тнсячний скнталець, допущений до цеї країни. З цеї нагоди 
відбулася відповідні прийняття на кораблі та я місті. На фото: 
діючий голова ДІІ-Комісії, Ѓері Н Розеафілд (зправа) вітаѓ, ново-
прибулу україноќкў родину. 

ВІТАЛІЇ 250,6б0"НОГО „ДІ ПІ" - УНРАЇНЦЯ 
В. ГОЛУБОВА V 

Ню Иорк. — Минулої сере-
ди прибув до Ню Йорќу ко-
раблем „Дженерал Сторджнс" 
новий транспорт „ДіПі" з Ні-
меччини, який витали з вели-
кою нарадою представники 
„ДіПі Комісії" та тих голов-
них організацій, які опікують-
ся „ДЇПі" та їх переселенням. 
Між ними був також представ-
ник Злученого Українсько-А-
мериканського. Допомогового 
Комітету. Причиною відзна-
чення цього транспорту було 
те, здо^ ярдховуючіѓ ftprfr, ВЖЄ 
прибуло до 'Злучених Держав 
понад 260,000 „ДДПі", а якраз 
на цьому кораблі був 250,000-
ний „ДіПі". Був ним украї-
нець, селянин з Волині, Воло-
димир Голубів, що прибув ра-
зом з дружиною і трьома до-
нечками, яких в пристані офі-
ціяльно повнтав Ѓері Б. Розен-
фельд, діючий голова „ДіПі 

обдаровано різними подарун-
камн. Голубів відповів англій-
ською Мовою, висказуючи ве-
лнку радість в імені своїм і 
всіх ' „ДіПі", щр їм Господь 
дав таке щастя- дістатись до 
Америки і тут почати нове 
життя з новими надіями та на-
годою стати громадянами цеї 
країни. Голубів промовляв ще 
в Ситі Гол, де витав його ме-
йор Імпеліттері, а коли д-р В. 
Галан, як предсѓтавник ЗУА-
ДК, повідомив мейора, що Го-
луИйв-̀  і -тгія- І Чѓ' улџв$звхишж+: то 

КОМУНІСТИ НЕ ДОПУСТИЛИ ПРЕСИ 
-АЛІЯНТИ ЗДЕРЖАЛИ ПЕРЕГОВОРИ 

Другий день переговорів збільшив можливість перемир'я в Кореї. 
Корея, 12 липня. Голова аліянтськоі делегації на переговорах з комуністами в справі пе-

ремнр'я в Кореї, адмірал Чарлз Т. Джой, повідомив сьогодні вранці, що озброєна комуністнч-
на сторожа здержала на шляху до Каесонг побажаний аліянтамя в місці конференції персо-
нал, включно з 20 кореспондентами, і тому аліянти припинили дальші розмови, аж доки ці 

^кореспонденти не будуть допу-
'щені до Каесонг. Адм. Джой 
повідомив про це голову кому-

СУВОРА ФОРМАЛЬНІСТЬ ПОЗНАЧУЄ 
ПЕРЕГОВОРИ В КАЕСОНГ 

Корея, 12 липня. Один з алі-
янтськнх старшин, що був свід-
ком переговорів в Каесонґ, вн-
являе деякі подробиці, що свід-
чать про суворо-формальну ат-
мосферу переговорів. Обі деле-
ґації входять на залю перего-
ворів, цілком ігноруючи одна 
одну. Немає ні усмішок, ані по-
здоровлень. Всі сідають за стіл 
і дивляться на годинники. Кі-
лька секунд перед встановле-
ним часом, в якому наради по-
винні початися, комуністичний 
представник дас головою знак 
перекладачам. Тоді починають 
говорити. На столі, при якому 
відбуваються розмови, є 

пори Об'єднаних Націй і ко-
рейський. Під час розмов не-
має жадної перерви, жадних 
зайвих слів чи завваг. Гово-
рять тільки голови делегацій, 
порозуміваючись час до часу з 
іншими своїми представника-
ми. Немає взаємного частуван-
ня цнгаретками, або усмішок. 
Комуністична сторожа має, вн-
дпо, наказ відноситись 
до аліянтськнх делегатів ввіч-
ляво. Під час виходу аліянт-
ських представників і їх відхо-
ду стоїть досить густий шпа-
лІр цих сторожів, але всі вони 
відвернені лицем в протилеж-
ний бік. 

ВОРОГ ВТРАТИВ ТРИ ЛІТАКИ 
В НОВІЙ ПОВІТРЯНІЙ БИТВІ 

Токіо, 12 липня. Над терито-
рією Північної Кореї в районі 
міста Сінуїджю відбулася вчо-
ра чергова повітряна битва між 
аліянтськнми і ворожими літа-
ками, що тривала 29 мінут та 
в якій ворог втратив три літа-
ки. Четвертий ворожий літак 
був пошкоджений. Всі аліян-
тські літаки вернулись на свої 
бази. По ворожому боці брали 
участь в боях турболітаки со-
вєтського типу МІГ. Рівночас-

тільки` до патрульних дій. „Аг-
ресивна акція" аліянтськнх па-
труль відбувалася головно в 
районі Янґґу. Ворог зі свого 
боку обстрілював аліянтські 
позиції артилерійським вогнем. 
Теж на деяких інших секто-1 

pax фронту приходило до ар-
тилерійського двобою. Аліян-
тська авіяція продовжувала ін-
тензивну розвідку вад воро-
жою територією, скидаючи 
принагідно бомби на ворожі во-

но на фронті воєнні дії майже!енні об'єкти. Аліянтські вскш-
пршшнйииц-і ̀ вадіть на східній 

Комісії" та яких з цеї нагоди багат'о місця і уваги. 

ІРАН П О Г О Д И В С Я НА АМЕРИ-
КАНСЬКЕ ПОСЕРЕДНИЦТВО 

В СПРАВІ НАФТИ 
Тегеран, Іран, 12 липня. 

Іранський прем'єр Могамед 
Моссадех погодився вчора на 

мейор усміхаючись додав, щоі ділянці фронту аліянти'обме-
він також має „українську ро-Іжилн свій „обмежений наступ" 
дину", бо Його шурин є укра-
їнцем і має двоє дітей — „до-
брих українців". Стлянувпш 
Ню Иорк, Голубів від'їхав за-
лізннцею до Вудроф у стейті 
Висканзин, де буде працювати 
на фармі. Цій події місцева 
американська преса віддала 

ні граблі-де$йкать-'під постій-
ннм вогнем ворожі порти та 

'ис споруди. 

НА СЛУЖБІ ЕФ БІ Ай МІЖ 
КОМУНІСТАМИ 

Вашингтон. — Перед Конгресовою Комісією для розслідів 
не-американської діяльності! зізнавала жінка, яка працювала 
серед комуністів сім років як член Комуністичної партії, а одно-' 
часно як інформатор Федерального Бюра Інвестиґацій. Була 

Г"С ^нею Мисснс Мері Столкап 
Маркворд. ЇЇ зізнання зробили 
на присутню публіку таке 
сильне враження, що по скін-
ченні переслухань зроблено їй 
велику овацію, що є недозво-
лене. Одначе в цьому випадку 
конгресмен Джан Вуд, пред-
сідник Комісії, сидів тихо і не 
взивав публіки до порядку. 
Навпаки всі' члени Комісії 
складали їй ще самі ґратуля-
ції, а конгресмен Чарлз Е. 
Паттер, республіканець з 
Джорджії, ранений і відзна-
чений ветеран Другої Світової 
Війни, заявив, що тій жінці 
належиться медаля за відва-
гу і вірну службу, так, як во-
якові на полі битви. Мисснс 
Маркворд працювала серед ко-
муністів від 1943 року. Вона 
розповіла докладно, яку робо-
ту виконувала, де й серед кого 
та як скоро вона авансувала 
Та не зважаючи на аванс, ро-
бота її була дуже важка, бо 
треба було постійно вербу-
вати в дистрнкті Коломбія 
Мериленді нових членів, стя 
гати вкладки, збирати пожер-
тви, гпк)Даватн комуністичну 

В АМЕРИЦІ 
ф Новий метод робити гроші, що 

його запровадило Бюро Гравірував-
ня Департаменту Скарбу, заоща-
джус 300 робітилків-монетннкіп і 
$1,000.000 річно. Секрет вииаходу 
— я застосувавні нового зеленого 
чорнила, яке так швидко внсихас, 
що друковані банкноти нљліотребу-
ють прокладки. ^ , 

Џ 10 мільйонів долярів витратять 
у Ню Иорку за один тиждень шрай-
нери, що з'їхалнсь на свою конвен-
цію разом із своїми родинами чвс-
лом 100,000 людей. Це перша в Ню 
Иорку конвенція цієї організації за 
останні 65 ройа 

ф „Росія змушус вас вибнрати 
між дальшнцн жертвами наших 
хлопців і другим умиротворенням", 
сказав про переговори в Кореї ге-
яерал Леслі Гровз, колишній голова 
проекту атомової бомби за воєнно-
ѓо часу. Генерал наполягає на кра-
ще І глибше вивчення Росії і засу-
джус ялтянськуУгоду як помилку. 

Џ Президент Трухаи одержав те-
деграму з проханням негайної ак-
ції проти депортації мадярів і ма-
дярських жидів із Мадярщинн до 
СССР. Про долю депортованих від 
середини 1950 р. 70,000 людей ві-
домо тільки те, що вони проходили 
транзитні табори на Карпатській 
України Телеграму прислала аме-
риканська профспілкова делегація 
на Конгресі 5фжнародної Конфеде-

пропозицію президента Тру-
мана, щоби його спеціяльннй 
висланийќ Аварел Гарриман 
прибув до Тегерану та посе-
редничав в полагодженні ан-
гло-іраяського нафтового кон-
флікту. Рівночасно повідомле-
но з Вашингтону, що Гарри-
ман відлетить до Тегерану 
впродовж найближчих 24 го-
днн. Приймаючи пропозицію 
президента Трумаяа, ірансь-
кяй прем'єр застеріг собі, що 
теж в американському посе-
редннцтві будуть респектовані 
іранські „безспірні національ-
ні права відносно ухваленої 
законом націоналізації наф-
тн". Гарриман, безпосередньо 
перед відлетом до Тегерану, 
відбув наради з державним се-
кретарем Ачесоном та іншими 
представниками д є р ж авного 

департаменду. Поспіх ірансь-
кого уряду в прийнятті амери-
канської пропозиції, хоча і не 
без застережень, дає причину 
до нового оптимізму щодо 
можливостей мирного і задо-
вільного полагодження загро-
зливого в теперішньому між-
народному положенні нафто-
вого конфлікту. 

ЗДОГАДНІ НАСЛІДКИ КОРЕЙСЬКОГО 
ПЕРЕМИР'Я 

Вашингтон. — Навіть най- десь біля 1 серпня прийде до 
гостріші критики адміністрації 
Трумана, які бажали б йому 
найбільше політичних невдач 
з огляду на президентські ви-
бори в 1952 році, такн були б 
раді, як би дійшло до справж-
нього замирення в Кореї. Та 
біда, що навіть оптимісти ма-
ють сумніви, чи таке станеть-
ся. Песимісти і противники 
адміністрації заповідають, що 

9 На 5 годин був перерваний 
рух па головній лінії Пснснлвансь-
ко! залізниці між Ню Йорќом і 
Нюарком через загадкову пожежу 
мосту через річку Гакенсак. 35,000 
мешканців стейту Ню Джерзі, що 
працюють у Ню Иорку, запізнились 
додому, утворивши „корок" у туне-
лі ГЧ'цсон-Мангетеи. 

СОВЄТИ В 0. Н. ПРОТЕСТУЮТЬ ПРОТИ 
АМЕРИКАНСЬКОГО „ХУЛІГАНСТВА" 

Об'єднані Нації, 12 липня. 
Совєтське представництво в 
Об'єднаних Націях зголосило 
протест проти ‚‚хуліґансько-
го". пікетування американсь-
кими мадярами приміщення 
совєтської делегації при 680 
Парк евеню в Ню Иорку, що 
мало відбутися в суботу 30-го 
червня і 7-го липня. В совст-
ському протесті обвинувачу-
ється, що демонстранти подря-

УЧАСТЬ НАЦІОНАЛЬНИХ ГРУП В ПІДГОТОВЦІ 
ЦИВІЛЬНОЇ ОБОРОНИ НЮ ЙОРЌУ 

Ню Иорк, 12 липня. Ця сві-,ворено пляни участи нацюна 

рації вільних Профспілок у м?ляиі-І газету „ДЄйт Воркер і т. п 

това метрополія продовжує ш-
тензивну акцію в організації 
своєї цивільної оборони перед 
сподіваним і несподіваним на-
падом ворога. Керівником цеї 
акції є колишній комішенер мі-
сцевої поліції, Артур Воллен-
дер, з відповідним штабом. Для 
успішної оборони цього майже 
дев'яти-мільйонового міста по-
требується приблизно один мі-
льйон вишколених рекрутів, 
що на випадок нападу працю-
вали б в різних ділянках обо-
рони, як евакуація, транспорт, 
медична допомога і т. п. В рям-
ках цеї акції відбулася вчора 
в головній квартирі Цивільної 
Оборони про 500 Парк евню 
окрема конференція представ-
ників національних груп і чу-
жомовної пресп, на якій обго-

льних груп в організації циві-
льної оборони. Подробиці цих 
плянів, зокрема кампанії за 
зголошення добровольців, бу-
дуть подані в дальшому. В 
конференції, на якій коміше-
нер Воллендер особисто з'ясу-
вав необхідність оборонної го-
товости, взяли участь з укра-
їнського боку представники У-
НСоюзу, ЎЌКомітету і „Свобо-
ди". 

МОРСЬКА Ф.ТЬОТА ЗВІЛЬ-
НЯЄ 89,000 РЕЗЕРВІСТІВ. 
Вашінгтон. — Морська фльо-

та розіслала до своїх баз і за-
кладів інстр^цію про звіль-
нення резервістів, вшсладаю-
чи при тому розпорядження 
президента з попередньої п'ят-
ниці в цій справі. 

пали лімузини совстських 
представників, напасѓували о 
сіб, що входили або виходили 
з приміщення та робили га-
лас, унеможливлюючи нор-
мальну працю совєтськогопер-
соналу. Згадана демонстра-
ція була подумана як протес-
ти проти масових совстських 
депортацій з окупованої ними 
Мадярщинн та проти засуду 
архиєпископа Ґросса в Буда-
пешті. Совєтський протест, 
скерований до головного аме-
риканського представника Во-
рена Р. Остина, домагається 
прослідження справи, пока 
рання „хуліганів", рекомпен-
сати за шкоди і припинення 
дальших того роду виступів 
Американська делеґаіця пере 
дала справу до прослідження 
нюйорській поліції, яка до ча-
су вияснення справи відмови-
лася від будь-яких вияснень 
Натомість з приватних полі-
ційних джерел повідомлено, 
що пікетування відбувалося 
цілком в порядку. В совстсь-
кому протесті не називається 
поіменно демонстрантів, але 
відомо, що пікетування було 
зорганізоване Американсько-
мадярською Федерацією, го-
лова якої, д-р Кальман Моль-
нар, заявив, що пікетування і 
демонстрації відбувалися точ-
но в рямках, дозволених зако-
ном, та що вони будуть повто-
рені. 

згоди і замирення, яке одначе 
буде дорого окуплене, бтз чер-
воннй Китай таки дістане міс-
це в Об'єдяаннхНаціях, на чо-
му потерпить націоналістич-
ний китайський уряд Чянґ 
Кай-ші. Теж Формоза не від-
граватиме більше такої важли-
вої тюлі в стратегії Злучених 
Держав, як про це останніми 
часами говорено. Не зважаючи 
на формальне замирення з Я-
понією, яке наступить в подіб-
ний спосіб, як це тепер скла-
дено для Західної Німеччини, 
Японія стане черговим об'ек-
том совєтської експанзії. Та-
кий буде остаточний вислід 
„найнепопулярнішої війни", я-
кою вважається в Америці вій-
(̀ у в Кореї, як слухати респуб-
ліканських критиків адміні-
страції Трумана. Найближчий 
час покаже, скільки в тих здо-
гадах правди^ v 

ністичної делегації, повідомля-
ючн рівночасно, що він дору-
чив конвоєві вернутися назад 
до аліянтськнх ліній, додаю-
чи, що аліянтська делегація 
знову приїде на переговори, як 
тільки дістане повідомленняѓ 
що її конвой, включно з пред-
ставннкамн преси, буде допу-
щений до Каесонг. В офіціяль-
ному повідомленні з другого 
дня нарад стверджується, що 
наради поступили вперед та 
що збільшилася можливість їх 
успішного завершення. Цей о-
птимізм поважно зменшився у 
зв'язку з випадком задержання 
червоними аліянтського коя-
вою. Вчорашні наради трнва-
ли шість годин і на них, згід-
но з твердженням аліянтсько-
го представника, досягнено бі-
льше порозуміння ніж попере-
днього дня. Зі загального пові-
домлення виходило б, що на 
конфеоенції забирають голос 
тільки голови делегацій та що 
підчас вчорашніх нарад устій-
нено насамперед ділянки, про 
які не повинно бути мови. В а-
ліянтському комунікаті ствер-
джується, що ще існують дея-
кі розбіжності щодо першен-
ства обговорюваних справ, як 
теж до деяких самих справ, го-
ловно ЩОДО КОМУНІСТИЧНОГО до-
магання, щоби війська обох 

Історій були відклїтані негай-; 
'по нз пІвдейЬІЕбЬ нкгтвнїчЂ8' 
ої паралелі, здовж якої повя-
нен бути встановлений шнро-
кий на 10 кілометќрів невтра-
льний коридор. Аліянтське ко-
мандування воліло б, щобн за-
віщення зброї наступило на 
фронтовій лінії, яка існує сьо-
годні, щонайменше до часу, 
коли буде підписане формаль-
не перемир'я. Аліянтська деле-
ґація спростувала вчорашнє 
пресове повідомлення щодо від-
кннення аліянтами комуністн-
чного домагання відклику чу-
жоземних військ, заявляючи 
тільки, що ця споава „мабуть 
була б політичні', але ще не 
забираючи формального ста-
новища до неї. Заявляється, 
що ворожа делегація в друго-
му дні нарад вже була менше 
‚‚штивна" і формальна, що теж 
вможливило краще порозум'.ч-
ня. Наради припізнюються об-
ставиною, що всякі заяви тре-
ба перекладати на три мови: 
англійську, корейську і китай-
ську, як теж довшими перерва-
ми на конференції між самгми 
делегаціями. Тому чьт яажко 
передбачити можливість закін-
чення переговорів. 

В С В І Т І 

НІМЕЧЧИНА ДОМАГАЄТЬСЯ 
СУВЕРЕННОСТИ 

Бонн, Німеччина, 12 липня. Після останньої політичної 
акції західних аліянтів, що проявилася у формальному закін-
ченні воєнного стану з Німеччиною, західно-німецький уряд 
видвигас домагання „повної суверенности", узалежвюючи від 
цього свою згоду на свою пов-^' 
ну участь в західній оборон-
ній підготовці. За цим дома-
ганням криється теж політич-
ний плян відносно окупованої 
Совстами Східної Німеччини. 
Уряд в Бонн вважає, що при-
знання Західній Німеччині су-
веренностн матиме для схід-
но-німецького населення най-
більшу атракційну силу та по-
легшить німецькі заходи в 
справі об'єднання. Від такої 
контрактової с у в о р е нности, 
без окремого мирового дого-
вору, західно-німецький уряд 
узалежнюе тепер' не тільки 
свій вклад і свою участь в обо-
ронній підготовці, але теж кін-
цеву апрабату Пляну Шума-
на та „справедливу розв'язку" 
проблеми Саарщини — як це 
заявив один з представників 
уряду в Бонн. При цьому до-
дасться, що німці мають на 
думці насамперед повну внут 
ріїпню суверенність, до якої 
деякі застереження видвига-
СТЬСЯ ще ТІЛЬКИ 3 боку Фран- сподарства на час найближчого пін 
ЦІЇ. року 

9 Американські втрати в корея-
ськіп війні збільшилися за остан-
иіЛ ТНЖДРПІ, на вів осів і за весь 
час війни виносять: 13,176 вбитих. 
53.412 поранених і 10.644 пропав-
шнх та 158 полонених. 

# Британія передала урядові С-
гнпту гостру протестаційну ноту 
проти задержання сгипетськоіо фре-
ґатою брнтаиського торговельного 
корабля. 

Ш Індійські урядові кода вважа-
ють. що Совстн започаткували „ми-
рову" акцію rt Кореї після того, як 
червоний Китай почав домагатися 
їхньої більшої допомоги, включно з 
активною участю у війні. 

# Югославський ўрад запросив 
Америку до участи у провірці та ви-
добуванні нових стратегічних мета-
лів, відкритих на території Югосла-
віі. 

ф Західно - німецький уряд, під 
напором парламенту І публічної о-
пініі мусів погодитися на старий 
імперіялістичннй німецький гнмя 
.Дойчлянд ібер аллсс" — Німеччи-
на понад усе — хоча Й з деякими 
змінами в тексті. 

ф Індійський президент уповаж-
нив уряд забороняти страйки у ва-
жлиних ділянках національного го-
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РОЗУМНІ АРГУМЕНТИ— 
НАЙКРАЩА ВІДПОВІДЬ 
В бритійськім парламенті заінтерпельовано 9 травня ц. р. 

міністра закордонних справ, Герберта Морнсона, в справі укра-
їнських радіопередач. Дискусію на цю тему почав посол Г. Ку-
пер, запитуючи міністра, скільки авдицій українською мо-
вою надало Бі-Ві-Сі (Бритіш Бродкестінґ Корпорейшен) впро-
довж останніх 12 місяців. Посли Куппер та Тілінґ, що ставили 
запити, поставились до справи українських радіовнсилань сер-
йозно й прихильно та виявили повне розуміння великого зна-
чення радіопередач українською мовою на Україну. Зате мі-
ністер закордонних справ Морнсон потрактував цю справу лег-
коважно, а навіть для українців образливо. Мовляв, всі україн-
ці вміють говорити та розуміють` по-російському. Значить, по-
вннні бшдоволитнсь радієвими передачами російською мовою... 
На українські радіовисильні нема грошей. 

Становище, яке заняв у бритійському парляменті в справі 
українських радіопередач міністер закордонних справ Великої 
Британії, спричинило серед усіх українців в світі велике обу-
рення, зокрема серед українців в Канаді й Англії. Явище при-
родне, бо інакше й бути не може. Та обурення, чи образа одне, 
а друга справа, як в такому випадку поступати, щоб добитись 
свого, себто, щоб українські радіопередачі таки були, як в Ан-
глії, так і Канаді, та щоб український голос з тих країн таки 
доходив до наших рідних в Україні. Ми не хочемо нікого крн-
тнкувати за той чи інший вияв незадоволення з бритійського 
міністра закордонних справ. Не так то легко рішати, що в цьо-
му чи іншому випадку доцільніше. Тому обмежимось тільки 
до того, що висловимо свою думку в цій справі. 

Ми св'ідомі того, що як у Лондоні, так і в Оттаві, а також 
і в Вашингтоні нема ще досі в департаментах закордонних 
справ належного розуміння ваги української справи, ні тої ве-
ликої ролі, яку доведеться Україні .відігратзв, коли б прийшло 
до воєнного зудару між демократіями і Москвою. Тому в Ан-
гліі чи Канаді уряди не розуміють навіть такої простої речі, як 
та, що не можна промовляти до українського народу в Україні 

. мовою найбільшого ворога українського народу. Проте не мо-
жна казати, що навіть з цього боку нема ніяких змін на ліпше. 
Тих змін буде згодом більше, як зростатиме кремлівська за-
гроза. Треба вірити, що переможе слушний погляд', що Укра-
їна та український нарід це найсилв`ніша опора демократій на 
випадок збройного конфлікту з московсько-комуністичною аґ-
ресісю. Наше завдання постійно переконувати політичні й уря-
дові кола в центрах світової політики, що українські вимоги 
не тільки відповідають міжнародній справедливості, їх здійс-
нення є теж в інтересі загрожених у своєму існуванні демокра-
тій. Єдннонеділимська пропаганда, ведена між демократіями 
впродовж дуже довгого часу росіянами усіх напрямків, включ-
но з большевнками, а теж американськими та англійськими, 
чи якими іншими совєтофілами, довго не давала демократіям 
змоги пізнати і зрозуміти велику вагу української справи в бо-
ротьбі з московсько - большевицьким тоталітаризмом. Протес-
тами і виявами обурення цього недомагання не усунемо. Тут 
треба сильних аргументів, щораз нових і щораз актуальніших, 
які потверджували б слушність українського становища. Хто б 
він не сидів у проводі міністерств закордонних справ, СОЦІАЛІСТ, 
ліберал, чи консерватист, інтерес його країни завжди буде — 
на першому місці. Коли українська справа буде тому інтере-
сові відповідати, він проти неї не піде. Така правда і до неї треба 
пристосуватись усім тим, хто хоче помагати українській справі 
в Вашингтоні, Оттаві, Лондоні, чи деінде. 

Головний Е к з є к у тнвний 
Комітет Українського Народ-
ного Союзу проголосив нову 
надзвичайну кампанію для 
організації членів. Кампанія 
почалася з днем 1-го липня І 
триватиме до 31-го грудня ц. 
p., отже точно пів року. її кін-
цевою ціллю є здобути для 
УНС. в цьому часі щонаймен-
ше 5,000 нових членів. Над-
звичайність цеї кампанії поля-
гає в тому, що впродовж цих 
шістьох місяців призначати-
меться за здобуття нових чле-
нів надзвичайні організаційні 
нагороди в такій висоті: за 10 
дорослих членів — $20; за 25 
членів — $55; за 50 членів — 
$120; за 100 членів — $250. За 
10 малолітніх членів з кляс 
4. 5 і 6-тої — $15; за 25 дітей 
— $40; за 50 дітей — $85; за 
100 дітей — $200. За дітей з 
кляс 1, 2 і 3-тьої виплачувати-
меться половину з цих наго-
род для малолітніх членів. Усі 
нагороди розуміється як над-
звичайиі, отже додаткові до 
тих звичайних організаційних 
нагород, що їх УНСоюз випла-
чує тепер. 

Причину цеї надзвичайної 
кампанії вияснюється в тіль-
кищо розісланому листі гол. 
предс. Д. Галичина до Зарядів 
Відділів УНСоюзу. В ньому 
насамперед стверджується, що 
цьогорічна організаційна пра-
ця УНСоюзу за перших шість 
місяців своїми результатами 
не дорівнює тій праці, яку ве-
дено в тому самому часі мину-
лого року. Минулого року за 
перших шість місяців збільше-
но УНСоюз на 2,500 нових 
членів, а цього року вже тіль-
ки на 2,000, отже на одну п'я-
ту частину менше. Це змен-
шення організаційних успіхів 
не має жадного виправдання, 
беручи до уваги, що між сами-
ми тільки новоприбулими є 
понад 25,000 осіб, які ще не 
належать до жадної запомоѓо-
во-обезпеченевої о р г анізації, 
хоча вони вже мали час дещо 
загосподаритися та краще 
зрозуміти як високі націо-
нально-громадські цілі УИСо-
юзу, так і великі особисті ко-
ристі і привілеї, які дає їм о-

, безпечення в цій найбільшій 
сьогодні у вільному світі укра-
їнськіЙ народній установі. 

^ Майже „незораним ‚облогом" 
стоїть також організаційна ді-
лянка серед народженої в А-

Імериці української генерації. 
Дальшою причиною змен-

шення організаційних успіхів 
вважається випадки суспенд 
н о в о з о рганізованих членів. 
Часто трапляється, що нові 

Вона дає знамениту Нагоду 
добитись нових моральних і 
матеріальних успіхів в органі-
заційній праці і з цеї нагоди 
можуть і повинні скористатн 
ае тільки Заряди Відділів, але 
й широкий загал членства. 
Поле до організаційної праці 
нічним не обмежене, а ідейні і 
матеріальні вартості і користі 
з членства в УНСоюзі дають 
організаційні аргументи, яким 
не може опертися жадна ідей-
на розумна людина. Для прн-
кладу навести б тільки деякі 
останні факти, не згадуючи 
вже Навіть про ті наявні осо-
бисті користі, що їх дає кож-
ному членові обезпечення в 
УНСоюзі. На минулорічнійѓ 
конвенції УНСоюз ухвалив 
20,000 доларів на загально-на-
ціональні цілі, до яких додано 
дальших 9,000 долярів з наго-
ди річних нарад Головного У-
ряду в березні цього року. Це 

тільки один приклад матері-
яльної допомоги українській 
справі, а їх багато більше. Але 
якими тисячами чи мільйона-
ми долярів можна оцінити ту 
моральну допомогу, що її дав 
УНСоюз українській визволь-
ній справі та останнім прикла-
дом якої може послужити хоч-
би той небуденний відгомін в 
цілій Америці, що його в ко-
ристь України та її ввзволен-
ня викликала видана УНСо-
юзом книжка проф. Меннін-
ґа про ‚‚Україну XX. сторіч-
чя"? 

Надзвичайна організаційна 
кампанія дає окрему корисну 
нагоду для Відділів УНС та 
для ширшого загалу його 
членства причинитися до 
дальшого росту і скріплення 
цеї інституції, Українського 
Народного Союзу, і цим рівно-
часно не тільки віддати ближ-
ню прислугу кожному ново-
здобутому членові, але й прн-
служитися загально україн-
ській справі, включаючи в ор-
ганізацінні лави нових ЇЇ обо-
ронців і подвижників. 

Б. Бозловський 

JI Ч Е Р В А ЎІ 

На горбку, над тихою за-
квітчаною білими й жовтими 
лілеями річкою, височив ко-
лись на самоті величний та 
могутній (принаймні як зда-
валося нам тоді) дуб. Ми, ді-
ти, дуже тішились ним. Під 
його, рясним листям ми зна-
ходили притулок від спеки й 
дощу, збирали жолуді, кида-
лись ними, бавились, лазили 
по його розлогому гіллі. Та я-
кось цілу ніч не вщухала 
страшна буря, а на ранок ми 
знайшли нашого друга злома-
ним та поваленим. Зелений ве-
летень безпорадно лежав пе-
ред нами, безсилий, безжив-
ний, і коли ми торкнулися па-
лицею до його випертого на-
зовні трухлявого нутра, з ньо-
го посипалось порохне?. „Він 
не витримав бурі, бо його по-
точила зсередини черва", — 
такий висновок зробили ми 
в своїх приголомшених дитя-
чнх головах, але дальших ви-
сновків не робили. Ми були 
ще нездатними до якихсь але-
горій, та навряд би н знайшли 
для них гідні образи в тихо-
кирній, як -в нашій зарослій 
лілеями річці, течії тих далеко 
упливлих років. 

Час для тих алегорій надій-
шов уже згодом. Швидколітно 
минали роки, і події світового 
розмаху раз-у-раз відживля-
ли в пам'яті той забутий вже 
було дуб. Багато історичних 

Критика але не зречення 
Крім загального досліджен-

ня життя в СССР через усні 
та писані анкети для колиш-
ніх громадян СССР, відомий' 
Проект Гарвардського Універ-
ситету приготував окрему ус-
ну і писану українську анке-
ту. Можна по різному думати 
про причини виділення для 
окремих студій з цілого веле-
тенського комплексу націо-
нальної проблематики СССР 
саме українського питання. 
Найпростіше і вайприродніше 

тики в українській пресі зга-
даної анкети, вважќаємо, проте, 
суттєві закиди, українських 
критиків слушними і розуміє-
мо також емоційні вияви неза-
доволення неіо_..л 

Але перед -нами конкретна 
практична політична пробле-
ма, яку треба вирішити з най-
більшою користю для Украї-
ни, та для американського до-
слідження її. Перед нами такі 
факти: 1) хибність анкети, я-
ка розглядає націю не як іс-
торнчно зформбваннй орга-

іени, шд натис- gy_ Пр0Гуло відтоді в світі і не 
)с обставин або й 0 ^ н ^величний, але „поточе-через власне недбальство не 

вив'язуються зі своїх організа-
ційних обов'язків і на цій під-
ставі їх виключається з член-
ства. Хоча в таких випадках 
найбільшу шкоду поносять са-
мі суспендовані, проте це 
зменшує теж організаційні ус-
піхи інституції. 

В одному і другому випадку, 
в зменшеному здобуванні но-
вих і в суспензі вже зоргані-
зованих, головну вину поно-
сять управи неактивних від-
ділів. Головний Предсідник в 
своєму листі з жалем ствер-
джує, що в минулому півріччі 
було таких відділів аж 191. За 
ввесь цей час вони не здобули 
для УНС ані по одному чле-
нові. 

Проголошена н а д звичайна 
організаційна кампанія має 
направити ці недомагання. 

ний червою" державний „дуб" 
повалився на землю. І з триво-
гою озирається думка: що ,по-
валить та світова буря, густі 
хмари якої вже зависли над 

Америки дають показники, 
незнані у „добрий старий 
час". Вясе не залишать на ву-
лнці на півдня свого ровера 
німецький бюргер і часто ні-
чого не скаже своїй доньці, що 
виходить ввечорі з дому, Htt-
фарбЧтвавшнсь. А проте зай-
вим було б наводити факти та-
кої корупції, які добре відомі 
кожному як з власних спосте-
режень життя, так і з інформа-
цій преси. Візьміть в руки, 
напр., першу-ліпшу американ-
ську газету, і ці факти аж во-
латимуть до вас з її шпальт. 
І коли, як це було недавно, на 
протязі кількох днів прочнта-
єш, як в Ню Иорку, цій цита-
делі світової цивілізації, вн-
крали, вивезли, зґвалтували й 
пограбували або тяжко поби-
ли трьох жінок, наперед, зв'я-
завшн або теж побивши їх чо-
ловіка або нареченого, як лю-
дина з вищою правничою осві-
тою з револьвером в руці гра-
бує ювелірні крамниці, як 44-
літній лікар, убивши „ліку-
ванням" свою 74-літню кохан-
ку й привласнивши ЇЇ 100,000 
долярів, за 1Ь днів ддружуєть-
ся із своєю другою коханкою, 
перед тим убивши „операцією" 
її чоловіка, — коли начнтаєш-
ся отакого, то аж моторошно 
стає за сучасну людину, за до-
лю її душі та культури. Газар-
дові гри, пияцтво, рекетерство, 
хабарництво, продаж і вжи-
вання наркотиків, розпуста, 
проституція, ґ в а л т у в ання, 
шкільні погроми й школярсь-
кі „війни", грабунки, що зро-
бились звичайним явищем на-
віть в нюйорському Сентрал 
Парку, — все це, безсумнівно 

пояснити цей окремий інтерес Інізм, а як ^тецційну соціяль-
ну групу. Треба знати, що та-
кий підхід традиційний і вза-
галі характерний для амери-
канської соціології і вів мас 
своє виправдання в досліджен-
ні ЗДА, як нації, що винятко-
во швидко ф9рмується на о-
чах в багатьох складників у 
єдиний організм. Для Евро-
пи цей підхід 'був би невдалий 
і неплідний. 2)'.`Цен підхід ду-
же на руку російським імпері-
ялістам, які всіх старань прн-
кладають до іого, щоб ЗДА і 
СССР розглядали, як одно-
типні держави, а Україну (з її 
тисячолітньою .історією!) роз-
глядали як ^ -австронімецьку 
інтриґу, як руц -купок сепара-
тнстів, як інтенхіію незначних 
гуртків. 3) Анкета не тільки 
схвалена Університетом і оче-
видво одобрена, ще й іншими 
інституціями, , які зацікавлені 
нею і спонзорують її, — але 
на теренах Німеччини вже й 
проведена (там.ЇЇ виповнили 
200 українців),.Отже 'балачки 
про неї предс'тавників Проєк-
ту з українцями `.— це так би 
мовити гірчиця! по обіді. Ми 

Проекту до Укр'аїни тим, що 
Україна це друга після Росії 
величиною і силою нація і що 
її кінетична політична вага 
має ключеве і вирішне зяачен-
ня для цілого національного 
комплексу та долі СССР, тоб-
то російської імперії. Зважаю-
чи на хибну побудову анкети, 
частина українців думає, що 
спеціальний інтерес до Украї-
ни в данім випадку являє со-
бою спеціяльну автиукраїнсь-
ку тенденційність Проекту. Не 
поділяючи стилю і манер кри-

нн здоров'я, а тоді вже і Цер-
кви та школи. А тим часом ця 
справа стосується всіх. Річ не 
тільки в шкідливому впливі 
на організм алькоголю, нарко-
тнків, проституції; не в самій 
по собі аморальності чи роз-
пусті чи „дівочій честі", — все 
це часом ще може лежати в 
суб'єктивно - умовних грани-
цях індивідуальної моралі', 
річ не в тому, що явища ці не-
можливо назвати масовими, 

нашими головами? Чи висто- лже стало якоюсь складової) 
їть проти неї тисячолітній 
„дуб" західньої культури й 
цивілізації, чи не надто пото-
чений він вже „червою"? На-
віть крайні песимісти не змо-
жуть твердити, що він конче 
мусить повалитися, але й 
крайні оптимісти мають ви-
знати, що „черва" в ньому є, 
що вона розплоджується, що 
вона підточує його чимраз 
більше. Ця черва — це ті еле-
менти корупції та морального 
розкладу в сучасному демо-
кратичному суспільстві, особ-
лнво в його молодшій ґенера-
ції, які навіть в офіційній ста-
тистиці Західньої Европи й 

часткою сучасної реальної 
дінсностн, все це дає незамін-
ний матеріял нашому ворого-
ві в його тенденційній пропа-
ґанді про „крах" капіталіс-
тичного суспільства з його 
,,гнилою буржуазною" куль-
турою. 

Всі знають, говорять, чита-
готь про ці явища морального 
розкладу, часом гнівно обу-
рюються і потроху . . . звика-
ють до цього як до чогось не-
хай непохвального, але майже 
природного^ що, до речі, буває 
як „виняток", що до того їх 
мало обходить, що є ділом на-
самперед суду, полМр,' охоро-

ку споживають наркотики. 
Річ не в цьому, а в тому, що 
всі отак вибиті з життьової ко-
лії люди не становлять таки й 
феноменів і навіть хоча б о-
диннць, що „лихі вчинки за-
разливі", особливо у молоді, 
що „паршива вівця", як відо-
мо, „все стадо спаскудить". А 
ще гірше — це те, що ця стеж-
ка моральної розбещености 
дуже слизька і, ступивши на 
неї хоч раз, можна швидко 
скотитися вниз: від наркоти-
ків — до злодійства, від зло-
дійства — до грабунку, а тоді 
й до тієї бездонної прірви, де 
за пачку хоч долярів хоч ге-
роіни можна легко продати не 
лише свою честь, а я родину, 
громаду чи й батьківщину, де 
вже кожний евентуально стає 
шпигуном, підривником, п'я-
тиколонником. Адже саме з-
поміж отаких духово порож-
ніх, морально розкладених, 
безпринципних, жадібних на 
гропгі людей головно і вербує 
наш ворог агентів. І не дивно, 
бо навряд погордували б при-
нагідно взяти з ворожих рук 
гроші, напр., юнаки та дівча-
та, що якраз задля грошей 
продавали себе, злодіячили, 
грабували, як те виявили не-
давні стейтові допити в спра-
ві продажу й споживання нар-
котиків. І, напевно, заради тих 
самих грошей украв для Со-
вєтів важливі секретні доку' 
менти у командувача норвезь-
ких морських збройних сил 
його виродок — син. 

Тяжко згодитися з тим, хто 
твердить, ніби ці явища мо-
ральної дегенерації є продук-
тами розкладу „старої систе-
ми", як це було за цілком від-
мінних історичних умовиќ на 

І. Марчак f 
8 Холмські переживання 

1) 
Був липень 1938 року, слав-

ний своєю погодою. Дощі, що 
зрідка навідували лісисту око-
лицю Білгорайщини, не спи-
няли звичайних робіт у полі. 
Люди жали лани жит, що так 
скоро достигають на піщаних 
землях, а на стерниськах ви-
ростали снопи, мов ті гриби в 
лісі. Повітря було чисте, про-
зоре та пахло новим хлібом і 
живицею зі соснового бору. 
Коли було глянути в західну 
сторону, зір пролітав понад се-
ла, що на яких 10 клм. на-
вкруг від Крешсва розіслали-
ся у стіп густозеленим тлом 
килимів. З узгір'я можна бу-
ло, як на долоні, бачити „кре 

втоми, співати пісню радости 
селянинові, а потім, нагло 
причалити навскіс до землі, 
спочити. Зі сусіднього села 
Горішнього Потока, було чу 
ти сумне грання церковних 
дзвонів, що жалібним ритмом 
прощали когось, хто в таку 
‚‚ньивчасну пору" захотів по-
кинути цей світ. їх ридальні 
тони розколисували в душі 
приспані переживання з-перед 
чотирьох років, коли то в кін-
ці серпня, в часі епідемії чер-
вінкя в Крем'янці, такий са-
мий похоронний такт вибива-
ли серця дзвонів собору й цер-
ковці на Туніках, хоча іншою 
барвою тонів вони провожали 

ішвську гору", що в долині нещадно забраних смертю на 
Сяну не давала очам милува- J той світ, де немає горя, журби 
тися далеким обрієм, заслоню- j ні печалі, 
ючи собою тайну лісів Сажи- Але моєму дідові й бабусі, 
нн, Рудника й Сталевої Волі. І що спочивають в тіні тополі 

. Десь глибоко в небі завис І на липинському цвинтарі, не 
зкаіворон.ок, щоб довго, аж до і судився прощальний план сді-

Жевого серця . . . Лише на по-
хороні бабусі вже при виході 
людей із цвинтаря, з несповна 
кілометрової віддалі задзе-
ленькала своє обіднє „Аньол 
Паньскі" костельна ситнатур-
ка, що в церковній вежі осіла 
неначе зозуля в чужому гніз-
Ді . . . 

Остання думка спонукала 
мене глянути праворуч, де ос-
торонь села, між білими бере 
зами й тополями, в могилках 
спочивали кості предків при-
хожан, відновленої в 1935 р. 
липинської парафії. В тому ж 
році, вони в місяці червні 
отримавши священика, на тих 
же могилках почали вимолю-
ватн собі у Всевишнього, щоб 
послав їм сил і щастя, створи-
ти привітніше майбутщс для 
них та їх дітей. А з розмоле-
них душ плили крізь СЛЬОЗИ 
слова надії і віри в перемогу 
правди- Ті молитовні сцени се-
ред могил і хрестів, під від-
крнтим небом, уявляли собою 
глибокозмістовну м і с т є рію, 
що символізувала поєднання 
живих з померлими і зв'язок 
сучасного з майбутнім. 

І тут знову мій зір зупинив-
ся на поперечних обрисах мо-
литвенного дому і дзвіниці, що 
на полі моєго батька стояли 

побіч себе, мов молода мати 
з безрадною дитиною, та за-
кривали солом'яну стріху свя-
щеничого дому. Молитовний 
дім, що його звали церквою, 
виріс восени 1935 р. при трак-
товому шляху Лежанськ-Янів, 
як наглядний вияв релігійних 
—впродовж 16 літ обставина-

ми спинюваних — стремлінь, 
несповна тисячки українців, 
що трималися ще віри своїх 
батьків. Його будова початќо-
во йшла поволі. Але матері-
яльні труднощі поборено. До-
вголітнш, ще з-перед 1919 р. 
— коли то поляки „ревіндику-
вали" стару церкву — бувший 
церковний староста Михайло 
Левковнч привіз першу коло-
ду дерева на підвалину, а за 
його прикладом йшли інші, 
не звертаючи уваги на глум-
ливі насмішки шовіністично 
настроєних деяких поляків з 
приводу намагань українців 
здійснити благородний задум. 
А коли найближчий сусід мо-
єго батька, місцевий діяч 
„Стронніцтва Х л о п е ького", 
коваль Францішек Вавжак по-
бачив, що в короткому часі 
розпочато вже і будову дому 
молитви, чи пак, церкви, од-
ного дня він привіз, найняти-
ми кіньди .дві пари вже об-

роблених кроков і віддав їх 
п р а в о с л а в н и м к а ж у ч и : 
„Щеяьсьдь Боже праци! Моя 
бабка тиж била русќа!" Його 
вчинок припинив насмішки 
інших поляків, а українців за-
охотив до дальших зусиль. 
Чимало з тих, що давали дере-
во й гроші на будову, не ща-
дили своєї праці, клопоталися 
про удержання священика — 
говорили вже по-польськи, а-
ле поляками себе не вважали 
Постійні різні перешкоди з 
боку волосної управи й полі-
ції, що виконували волю ста 
рости Шаловського, людей не 
зневірювали. Печатання цер 
ќви в часі будови та після її 
закінчення, ще сильніше зв'я-
зували членів відродженої па-
рафії, в склад якої входили се-
ла: Горішні і Долішні Липи-
ни, Гарасюкн і Липинський 
Гізд. Кладені печатки, завжди 
усувала чиясь невидна рука й 
початково справа цього про-
ступку, для браку внновника 
йшла в часове забуття. В не-
ділю чи свято, при церкві не 
чути було іншої, як — нехай 
скалічену, але все ж таки — 
українську мову. Одначе в 
1937 р. положення відродже-
ної парафії з незалежних при-
чид стало погіршуватися й до-

що вони — „невеликі відсот- „ 
ки", і не в тому, напр., чи 1,500 н е м о . ж е м о Доїдаѓтися її ѓрун 
чи 5,000 школярів у Ню Иор- ТОВН(П переробки, а часткові 

поправки неминуче матимуть 
другорядний ‚ і , третьорядний 
характер і в. основі анкети не 
поліпшать, хоч певне значін-
ня й матимуть. 

Щож робити-:,зрікатися під-
совєтським емігрантам у ЗДА 
виповнення анкети чи навпа-
ки — тим активніше і уважні-
ше поставитися, до того ви-
повнення? Для обох частин 
цієї практичної дилеми най-
глнбша критика анкети, зро-
зуміло, доконечна. Помилки 
анкетн мають-лишитнся за тя-
ми хто анкету Ѓскладав. Але 
обмежитися тільки JI" КРИТИt-
кн анкетн 1 зовсім зректися 
від участи в н ій— значить ні-
що інше як залишити важли-
ву справу напризволяще. То-
ді анкету можуть виповнити 
малороси-зрусифіковані укра-
Інці, яких напевне набереться 
кілька потрібних для Проєк-
ту сотень. Це може відштовх-
нути і тих позитивно та без-1 

сторонньо наставлених амери-
канських учених, серед яких 
є і зовсім молсіДі люди, друж-
ні взаємини з якими безумов-
но були б кори'сні і для них і 
для нас. 

Коли ж поруч із глибокою 
прямою критикою наші люди 
приділять виповненню анкети 
свою пильну' увагу, то вони 
можуть у процесі виповнення 
подолати методологічну пс-
рочність анкети та подати 
правдиві відомості про ті чи 
інші справи. Самі автори ан-
кети в передмові просять тих, 
кого незадоволЬйять запитан-
ня та подані для вибору серії 
готових відповідей, написати 
свою власну думку, для чого 
в анкеті залишені сцеціяльні 
місця. В процесі цієї роботи, в 
яку входить також і усна ая-
кета, наша людина може мати 
нагоду увійти в безпосередній 
контакт з американцем — до-
слідннком, що- теж корисно 
для обох стор'ін. Українську 
анкету і доелшження прова-
дять два молоднзѓ американці, 
які спеціально, опановують 
українську мову і мають уже 
значні успіхи в цьому, які де-
далі більше захоплюються ви-
вченням, готують більші пра-
щ про Україну,- хочуть стати 
американськими україніста-
мн. Чи ж масмо ми відпгговху-
ватн їх від цього їхнього ске-
ровання, чи, навпаки, щдтри-
мати глибокою критикою і 
пильним ставленням до ви-
повнення анкети? Отже, по-
при всі прикрощі анкетн, — 
потрібна поруч із прямою кри-
тикою активиќ участь наших 
людей у ній. В данім внпад-
ку критицизм, і активна у-
часть компенсують доконечну 
тут дозу терітеливости. А ме̂ -
хаяічне ототожнення амери-
канщв із російськимн вплива-
мн в Америщ було б помил-
К О Ю . . " V - X X V I 

(Закінчення на стор. 3-тій) 

ля іібвопобудованої церкви 
ставала хгроблематичною. Від-
чувалося настирливіше запД-
кавлення староства справою 
сумління православних укра-
їнців. 

Навіть не зчувся, як верта-
ючи з поля, я зрівнявся з цер-
квою, що її двері й вікна були 
покриті безліччю червоного 
ляку з відтисками в ньому на-
подоби урядового орла. З вів-
тарної частини виглядав за-
престольний хрест і образ Бо-
гоматери, а посередині, в світ-
лі сонця, що просвічувало 
крізь великі вікна, під стелею 
завішене панікадило гралося 
каскадою барв. Минаючи цер-
кву, я пристанув на шляху, бо 
дорогу загородив парубок 
Фердинанда Кондисара, що 
вертався з Горішнього Пото-
ка. Коні поволі тяѓли порож-
нього воза, а пісок шелестли-
вим струмком спливав зі 
спиць коліс, засипаючи колію. 
Коні втомлені, бо щойно в но-
чі вернулися від залізниці в 
Руднику, куди відвозили сво-
єго пана, що поспішав до Вар-
шави`на засідання соиму. 

Була дванадцята година. 
Костельна сигнатурќа, що 
розбитим голосож з вежі ста-
рої церкви три. разѓ денно, 

д з е л е н ь к а л а своє ‚Дньол 
Паньскі", в т'ой час, мов би 
співала слова: :,ПДо Янтек ро-
бив в Потоку, це він і пан Кон-
Днсар знає". , . 

- іПроДовзкени^іЙЯЙаіаІІи 
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v КАНАДА ВАРТА ЦЬОГО! 
Минуло В}{се "близько двад- ходить вислів у характеристн-

Цять років від ча!су, коли я по-
дорожував по більшій частині 
ge t велетенської країни — від 
Вікторії і Ванкуверу до Квебе-
беку — і хоч н Декілька разів 
відвідував Монѓреаль і Торон-
то вже після цього, то всетаки 
Я не можу претендувати на 
справжню обізнаність з „ка-
надіяською сценою". Однак я 
завжди передбачував те все, що 
тут за той час сталося. Зна-
чення Канади ў світі незмірно 
зросло не тільки Завдяки швид-
кому зростовГ вашого хліборо-
бства я промисловости, але 
теж внаслідок розвитку повѓт-
ряного транспорту. Вистачить 
тільки глянути Ііа світову кар-
ту повітряного транспорту, щоб 
побачити Канаду в іншій по-
ашщ, не такій,'як давніше. 

Ваше населення виносить 
вже майже 14'мільйонів. Це є 
справді мале число на цю вели. 
тенську територію. Одначе во-
ио приблизно дорівнює сполу-
ченому населенню трьох Скан-
динавських ќра$к, так що на 
світі в стільки ж канадійців, 
скільки є шведів,' данців і нор-
вежців разом ̀ узятих. Очевид-
ним є також, що число кана-
дійців буде швидко зростати. 
Я сподіюсь, що внедовзі ба-
гато цих нових громадян при-
йде з небезпечно переселено-
го малого'острова — Великої 
Британії. Ви потребуєте цих до-
брих людей, а̀  ̀ ми можемо їх 
відпустити і чим- швидше ми 
зробимо цей обмін, тим корнс-
ніше для обох-країн, тйм^кра-
ще буде для нас усіх. N 

Це не є одначе мій намір ди-
скутувати тут'над загальною 
проблемою еміґрації, яку роз-
гл я дають люди, 'більш відпо-
відні до того, ніж я. Мене ці-
кавнть в томў' моменті інша 
проблема і то не політична чи 
економічна, а загалом кажучи, 
— проблема культури. В пер-
шу чергу мушу- пояснити, що 
я великий прихлонннк різно-

Б)ДНОСТН стилів життя людини. 
єні ненависна'думка про те, 

іцо нам грозить небезпека стан-
даризованого монотонного спо-
собу життя, так'що коли ви 
подорожуєте по'світі, вамтяж-
Ко розпізнати, в- якій країні ви 
знаходитесь. Я не хочу світу, 
пі рігптпг ИПІІМІЯГПІІ ріп'"0"""' стра-
ви, носять однаковї одяги, спі-
вають однакових пісень, інерт-
но втішаються` однаковими 
стандаризованшри формами 
розривок. V '" 

Я люблю еКгяернмент і різ-
нородність. Я хочу, щоб бри-
танці були справді британські, 
американці — справжні амерн-
канські, а канадійці — цілко-
вито і єдино канадійські, ціл-
ком різні від усіх інших. Нія-
кий нарід не збагнув таємнн-
ці доброго життя. Ми всі вноси-
мо свій власний оригінальний 
вклад до справжньої світової 
цивілізації, яка, иовинна бути 
створена з цџщовито різних 
рис національної-культури, не-
наче „тарган". (шотландський 
плед), в якому є. сполічені всі 
кольори націй... . 

Тепер я знаю, .що канадійці 
почуваються канадійцями. Ви 
не є британці, хоча — дякува-
ти Богу — ви все ще зв'ивані 
з нами старими- .вузлами сен-
тименту. Ви не.с американці, 
хоча близькість- і ввесь вплив 
найдовшого в світі небережено-
го кордону неминуче уподіб-
нюс вас до вигляду Злучених 
Держав Америки, Ні, ви є ка-
надійці і правдрподібно почу-
ваєте це всією вашою душею 

чно канадійському способі 
жаття, у зразках культури? 

Бо Канада, без уваги на ве-
личезні потенціяльні можливо-
стї, не може бути великою кра-
їною, якщо Е життя етане ті 
льки відбитќою життя її ггів-
денного сусіда. Не можна нічр-
го поганого сказати про амери-
канця — а якщо й Можна, то 
це не є тим разом наша мета 
— але можна багато злого ска-
зати про імітацію американця. 
І ви, канадійці, дуже добре 
знаєте, що ви не є імітацією 
американців, що ви маєте свій 
власний спосіб відчування й 
думання, що ви маєте заховане 
глибоко внутрі щось, що є іс-
тотно канадійське. Я хочу ба-
чнти, щоб це щось було вира-
жене у вашому стилі життя... 

Є багато канадійських тала-
новнтих чоловіків і жінок, які 
покинули вас. Покличте їх до-
дому — писати, керувати і гра-
ти в театрі й у фільмі, твори-
ти музику для вас, малювати 
ќа надійсьќў сцену. Якщо немає 
досить цих людей для того, 
щоб, так би мовити, піднести 
температуру, тоді не ваганте-
ся заохотити культурну іміґра-
цію до цієї країни. Запропо-
нуйте талановитим людям пе-
вні особливі можливості у ва-
шій країні. Навіть декілька ю-
нацьких літунських залог з 
Британії, де тепер мабуть є бі-
льше талантів ніж можливос-
тей, можуть зробити велику 
різницю, бо аж дивно, скільки 
може зробити один чоловік або 
жінка, сповнені ентузіязму і 
збуджені новим оточенням. Не 
лякайтесь нових імігрантів. Ве-
лика країна, як вата, швидко 
зможе їх привласнити. 

Нарешті, як громадяни, зве-
рніть увагу вашого уряду — 
провінційного чи федерально-
го — на цю проблему. Це мо-
же бути нелегко, бо політики, 
як кляса, є схильні недоціню-
вати те, що не має негайного 
політичного або економічного 
значення. Вони не бачать то-

З НАУКОВИХ КОНФЕРЕНЦІЙ 
УВАНВЗДА 

Доповідь проф. Р. Смаль-
Стоцького: иСучаеиа амеря-
канська наука і ваші заждал-
ня", 29 червня, Ню Иорк. 

Проф. Р. С^валь-Стоцький 
. н а початку своєї доповіді під-

креслив, що він уже кілька ро-
ків викладав в амернкансько-
му університеті і, живучи в а-
иерйкансьќому світі, мав на-
году приглянутися і до мето-
дів викладання в американсь-
ких університетах, і до науко-
вої праці і ознайомитися з ос-
повними ідеями і концепціями, 
поширеними серед американ-
ських інтелектуалів.^ 

Доповідач у цікавій формі 
розповів пре свої спостережен-
вя на полі американської нау-
кової праці Він підкреслив 
практицизм американської на-
уки, порівнюючи до европей-
ської, а з другого боку, її ши-
роту: Американські вчені за-
няті проблемами Европи, Азії 
і Південної Америки. В Европі 
існує різкий поділ між наукою 
і публіцистикою, а тут багато 
учених систематично працю-
ють також як і публіцисти. На-
укові товариства не ставлять 
таких високих вимог до своїх 
членів, як європейські: вони о-
хоче приймають і дилетантів, і 
аматорів і просто прнхильия-
ків даної галузі науки. 

В університетах іде масове 
навчання студентів, яке можна 
порівняти до конвейру на фа-
бриці і від професора не внма-
гається, щоб вів був дослідни-
ком, а добрим педагогом. 

Дослідча праця має перева-
жяо „прикладний" характер, 
розробляються проблеми, що 
мають праќти чина інтерес. 

Далі проф. Смаль-Стоцький 
перейшов до докладної харак-
тернстикн тих концепцій, що 
існують серед американських 
інтелектуалістів у питанні Ро-
сія-СССР. Він зазначив, що в 
університетах сильні впливи 
російських кіл. З одного боку, 
лишилися старі впливи цар-
ського часу, посилені еміѓра 

дограють в ніЩрпѓці велику ро-
ЛЮ. 

Зокрема проф. Смаль-Сто-
цький розповів, що поширеною 
є теорія пра-руської сгально-
тн, що хоч по суті є ліяґвістн-
чною теорією, але впливає на 
ідеологічні концепції. Ця тео-
рія заперечує відрубність ук-
раїнськоі мови і ставить ЇЇ на 
становище діялекту російської 
мови. Дуже поширена також 
так звана євразійська теорія, 
яка твердить, що стара Росія 
була не продуктом імперіялі-
зму, а вислідом ґеонолітнчних 
законів землі. Природяіх кор-
донів Між властивою Росією і 

ПОВІДОМЛЕННЯ 
ЗЛУЧЕНОГО УКРАЇНСЬКОГО АМЕРИКАНСЬКОГО 

ДОПОМОГОВОГО КОМІТЕТУ 
1. Закінчення переселення 
Згідно з поправленим зако-

ном про іміграцію ДП до Злу-
ченнх Держав, ДП Комісія ви-
дала такі зарядження: а) наѓ 
та подання ашурансів закінчу' 
ється 31 липня ц. р. Це значить;! 
що всі внесені поіменні ашу-
рансн мусять бути в офісі ДП 
Комісії у Вашингтоні найпізні-
ше опівночі на день 31 липня 
ц. p.; б) Анонімові ашуранси 
допомоговнх організацій му-
сять бути виповнені в ДП Ко-
місії у Франкфурті до 31'лнп-
ня, себто імена родив, яких ва-
кликається до ЗДА, мусять бу-
ти подані до ДП Комісії у 

тями народами, Що у в і я ш л н і ф р а н ^ у р ^ щ ^ ^ p ^ , , , ^ 

го, що соціяльно - культурне цією всіх напрямків — від мо-
життя може мати великий 
вплив на політичне чи еконо-
мічне життя. Але ви не здавай-
тесь, виказуйте постійно, іцо 
канадійське життя мусить бў-
ти_ висловом кядщдійського ха-
рактерў й духа. Треба, без сум-
ніву, багато зробити і можна 
на дорозі зустріти чималий 
спротив. Однак, якщо зайде по-
треба, боріться завзято за ха-
рактернстичннй і єдиний в сво-
єму роді стиль життя. Канада 
варта цього. 

(„Сатердей Найѓ") 

нархістів, до соціялістів. З дру-
гого боку, намагалися, і часом 
успішно, проінфільтровуються 
до університетів про-комуніс-
тнчні елементи. 

Цід шши впливами зцемен-
тувався ряд ідей щодо РосіЃ та 
українського питання. Допові-
дач докладніше зупинився на 
цих ідеях, які практично про-
водяться на викладах, в енци-
клопедіях, підручниках, а та-
кож пропагуються і в окре-
мих організаціях, як наприк-
лад, в жіночих клюбах, які ві-

до ЇЇ складу нема, то все єди 
ний ґеополітнчний простір. Те-
пер пошврюювтьоя нове видан-
ня панславізму з провідною 
мовою — російською. Ця тео-
рія знаходить прихильність лі-
внх слов'янських кіл великих 
промислових міст Америки, і 
нею широко користуються ко-
муністи. Вони ж намагаються 
протягати марксистські теорії 
і різні большевицькі ідеї. 

Проф. Смаль-Стоцький під-
креслпв, що ці іде! виходять з 
чисто наукових кіл і пошнрю-
ються в журналістиці, а також 
в політиці. 

Завданням українських уче-
них, завданням УВАН є прав-
дива інформація амернкансь-
кого наукового світу, бо часто 
певні потягнений в американ-
сьќому світі трапляються че-
рез необізнаність. 

В дискусіях виступали проф. 
Занцев, п. Д. Галичий, проф. 
Дудінов, проф. Герасямевко, 
проф.- Дудра, які говорили про 
завдання українських учених в 
Америці. Закриваючи Конфе-
ренцію, голова проф. М. Вету-
?сів зазначив, що при правиль-
ному підході до наукових 
справ, є великі можливості для 
українських учених в ЗДА. 

В кінцевому слові проф. 
Смаль-Стоцький сказав, що він 
як старший дипломат знає, що 
факти значать незрівняно бі-
льше, як слова, тому українсь-
кі вчені повинні давати у своїх 
виданнях якнайбільше фактів. 

ропейське число. 
Хто ще з наших громадян 

бажав би використати пересе-
ленчий закон про ДП та спро-
ваднтв якусь родину — проха-
смо негайно зголоситись до: 

UNITED UKfiAlNlAN AMERICAN 
REUcF COMMITTEE 

101 S. 13th St., Philadelphia, Pt-f 
Z. Справа членів Дивізії 
На численні запити заінтере-

сованнх осіб подаємо до відома, 
що заходи ЗУАДК та УКК в 
ТІЙ справі увінчалися повним 
успіхом — і Українська Диві-
зія знята з числа організацій, 
членам яких заборонений в'їзд 
до ЗДА. Практично, члени Дн-
візп, які тепер живуть в Німеч-
чині, Австрії та Італії і мають 
статус ДГІ, зможуть виїхати 
до ЗДА, без перешкод. 

Цим членам дивізії, які втра-
тилн статус ДП, це право бу-
де првернене. Щоби не трати-
ти ні хвилини часу, Дирекція 
ЗУАДК'у доручила своєму 
представництву на Европу — 
дати усім членам Дивізії ано-
німні ашуранси ЗУАДК-у, щоб 
в той спосіб прискорити їх вв-
їзд. 

Члени Дивізії в інших кра-
I їнах, зокрема з Англії, можуть 
приїхати до ЗДА тільки як 
звичайні іміґранти на квоту тої 
країни, де вони родилися, себ-
то на індивідуальні запоруки 
— афідевіти. 

З .Поворотні а Кі`льгіі 
ДП Комісія рішила, що по-

воротцям з Бельгії прислуго-

!вує право ж щвльщу еміґра-
іщю. На ocHQBi_gboro рішення 
Дирекція ЗУАДК вислала 500 
анонімбвих аогпураясів для уќ-
раїнських родин в Бельгії, щоб 
уможливити їм виїзд до ЗДА. 

Треба cnamopto і фондів! 
На анонімні ашуранси ЗЎА-

ДК-у приїде до ЗДА неваба-
ом ще понад 2,000 родин, або 
,000 осіб. Щоб їх розміститн, 

треба, щоб наші організації та 
громади взялися спільно до 
праці й прнмістилв цих людей 
та помогли їм підшукати меш-
кання й працю. 

Прохаємо весь український 
загал, усі організації, стати в 
одностайну лаву до праці вад 
закінченням переселення на-
шнх братів і сестер. 

Нам треба спонзорів і фон-
дш. Хай же не буде одного сві-
домого українця чи українки, 
які не стала б зараз членами 
ЗУАДК-у — заплатили свою 
річну вкладку в сумі $б та 
включилися до великої гуман-
ної праці американських ук-
раїнців. Всі пожертви слати на 
подану вгорі адресу. 

Злучений Український 
Американський Допомогоьий 

Комітет у Фнладелфії 

СОВЄТСЬКІ ВИГНАНЦІ — 
НА ПРАЦЮ В ГОЛОСІ АМБ-

РЯКИ 
Вашингтон.— В Капітолі об-

говорюють плян залучення 
вигнанців різних національяо-
стей Совєтського Союзу та йо-
го сателітів до радіопередач у 
Голосі Америки. Сенатор В. 
Бентон, депутат А. Рібіков — 
помішнвк секретаря стейту 
для публічних справ, і проф. 
Г. Д. Ґребенчіков з Південно-
го Каледжу Флошщн вже до-

Успіх Української 
Пропаі'анАй 

Свого часу Секретаріят Пав-
мерякаяської Української 

КонференцЇЇ розіслав ykpamct-
кнм організаціям в рінвнх дер-
жавах світу брошуру в. Мико-
лн Пряходька. Канада, під на-
звою „Комунізм в дійсності'' з 
проханням передати 
для ознайомлення відпої 
ним політичним чинникам. 

Нині наспіла вістка з Авс-
тралії, що там заходами й до-
ломогою австралійських гро-
мадсько - політичних чннни-
ків, уможливлено українсько-
му видавництву „Єдність" вн-
дати 10.000 примірників цієї 
брошури для поширення серед 
місцевого населення. Брошура 
вже вийшла й продасться в ав-
стралійськвх кіосках Незале-
жно від того, до автора ввожу 
звернулись за дозволом вида-
ти також другу його брошуру, 
яка недавно вийшла під на-
звою „Московс Драйв фор 
ворлд домінейшен . Ћіќ ши-
риться у світі українська прав-
да. 

Мусимо з приємністю зазна-
читн, що це заслуга і успіх 
платників Національного Дат-
ќу, бо лише дякуючії їм, цю 
брошуру можна було в біль-
шій кількості набути й широ-
ко розіслати. 

бирають списки можливих спі-
керів. Проф. Ґребенчіков нля-
нус на 18 і 19 серпня в росій-
ській колонії Чурсєвка, Коне-
тпкат, мітннґ, на якому наді-
ється завербувати добре відо-
мих емігрантів для згаданої 
праці. 

9 „Армія мирного часу" — Ві-
менс Армі Корпс (скорочено ВАКС) 
формується далі повяом ходою. До 
неї вже зголосилося 20,000 дівчат, 
які проходять навчання 1 тренувая-
ня у наярізаороднішнх фахах. До-
бровольиДв прнямають далі. 

зробити. 
Не можна зробити це, ясно, 

лише за одним якимсь певним 
рецептом. Методи такої бо-
ротьбн мають бути аналітич-
иими й комбінованими, залеж-
но від суми всіх чинників: ві-

сальне значення для вільного 
людства проблеми його мо-
рального оздоровлення. - Роз-
в'язати ж її можна тільки з 
допомогою спільних зусиль і 
широких наукових методів. А 
тому було б конче_потрібним, 

ќу, статі, соціяльно-побутово- щоб, напр., УНЕСКО чи я 
го оточення, характеру яви- кийсь інший авторитетний 

і - — ' ^ ‚ . . А ^ . Цф ^`ЧТГг^ІТЙ уѓ-

НОВІ ЗАХОДИ КАНАДИ ПРОТИ ПІДРИВНИХ ДІЙ 
Канадійськнй уряд поробив 

в останніх тижнях нові кроки 
в тому напрямі, щоб затісни-
тн наше законодавство, яке 
було вигідне для комуністів і 
їхніх попутників у Канаді. 

Міністерство 3 а к о рдонннх 
Оправ проголосило, що до ка-
напійськнх паспортових при-
писів додано нові обмеження, 
які мають на меті: 

1) Вможливити канадійсь-
ким властям якнайбільшу о 
хорону „льояльних громадян 
— подорожних доброї віри", я-
кі в часі подорожі зустрінуть-
ся з труднощами на теренах 
за залізною заслоною; 

2) Дозволити стислппу кон-
тролю канадійських комуніс-

— Схід-.- , . _ тш, які виїжджають до 
Але як далеко це почуття зна-1 ної Европи; 

УКРАЇНСЬКА РАДІОПРОГРАМА 
ПЩ УПРАВОЮ ПЕТРА МЕЛЬНИКА 

в н ю НОРКУ 
: уряджує : 

В НЕДІЛЮ, 15. ЛИПНЯ 1951 Р. 
- (SUNDAY, JULY 15, 1951) 

ВЕЛИКИЙ ФЕСТИН 
і METUCHEN, N. J. 

(У ВЕЛИКОМУ САДІ п. L МИКИТЌИ) 
ПОЛЕВА СЛУЖБА БОЖА в год. 10-тій рамо. 

В ПРОГРАМІ; Відкриття Фестняу 8 піднесення Прапорів. В)д-
бяванковяЖ Турнір, з участю мужеськнх і жіночих дружня: У.С.К 
Ню Иорк, У.ОК. Нюарк, У.СТ. Пасейк, „Тразув" Фнладелфія. 
Легко-атлетачві Змагання в бігах. Вручвняя ЧАШІ Української 
Радіопрограміѓ П. Мельвяха для найкращої спорѓової дружннн. 
Сольоспівн. Народні Танки. ДекллмацН. Вибір Королевої Краси. 
Вручення нагород за нжвхрааде вжкоавітя точок програмќ. 

Підчас Фесткву: Щаслнвия одержить телевізію, любовна пош-
та І ін. Різні Несподіяанкя. 

На Феотнні гфяграматнме ОРКЕСТР А В. БОСОГО. 
Після програми ЗАБАВА З ТАНЦЯМИ при звуках 

оркестри В. Босого до пізної ночі! 
ДОЇЗД НА.ФВСТИН: 3 Њр Норку: Автобусами від Церкви св. 

Юрія (7-ма вух) від год. 8-ої рано до год. 12-ої втюлудже. Автобу-
самн від Церкви св. Володимира (14-та вул.) від год. 10. до 12-ої 
вполудне. АВТАМП і Ню Ибрќу через Holland Tunnel, Джерзі Ситі, 
Нюарк Route 25-аж до Ме†испеп,де будуть подані дальші вќалівќќ 
по дорогах. З Фвладелфії і Трентоиу ТВ самі вказівки. 

3) Допомогти урядові в його 
намаганнях з а б є з п ечнтись, 
щоб канадійські паспорти „не 
були вживані до невластивих 
цілей". 

Пояснюючи ці приписи, мін. 
закордонних справ Пірсон за-
явив, що уряд розглядав пи-
тання про видачу й уневаж-
нювання паспортів канадійсь-
кнм громадянам, яких льояль-
ність с сумнівна. 

Парлямент також схвалив 
поправку до Закону про Ка-
надійське Громадянство, яка 
передбачує, що натуралізовані 
канадійці можуть втратити 
своє громадянство внаслідок 
перебування поза межами Ка-
нади продовж двох років, а не 
шістьох, як це було досі. Цей 
справлений закон мабуть за-
торкне в першу чергу значну 
кількість канатдійських гро-
мадян, що декілька років тому 
виїхали до Югославії і ще до-
сі не вернулися. 

Крім цього цей же закон до-
зволяе відібрати громадянство 
тим натуралізованим канадій-
цям ' (тобто іміґрантам), які 
були суджені за зрадницьку 
чи підбурювальну діяльність. 

Уряд домагається поправок 
також до Карного Законодав-
ства, які б: 

1) Передбачували п'ять ро-
ків ув'язнення для кожного, 
кого б зловлено на прова-
джентгі підривної діяльности у 
війську, або на дораджуванні 
непослуху чи на заохочуванні 
до нелѓояльностн; 

2) Збільшували кару за 
бунтарські наклепи від двох 
до семи років ув'язнення; 

3) Передбачували десять^ 
літ в'язниці за саботаж; 

4) Окреслювали як акт зра-
дн допомогу ‚‚збройним силам 
тих країн, з якими Канада що-

I правда не с у війні, але зате 
канадійські війська є заанґа-
жовані у воєнні дії з їхніми 
збройними силами". Тут має-
ться на увазі збройні сили 
Півн. Кореї та комуѓністичного 

схилі античного 
дальної Франції, царської Ро-
сії. Боротьба тут можлива й не 
є безнадійною. Певна річ, з неї 
не можна виключати ні захо-
дів поліційно-судової репресії 
проти злочинів, ні заходів охо-
рони здоров'я, ні виховних за-
ходів Церкви та школи, ні опі-
ки батьків. Та не в цьому тре-
ба бачити суть усієї справи. 
Адже навряд чи дійдуть, на-
приклад, церковні проповіді 

(Закінгення зі (тўрони S) 
Риму, фев-'шої епохи воєн та революцій, 

що захнтуготь психіку та сві-
домість нестійких людей. Ру-
їна й жорстокості воєн, рево-
люцій та тиранічних кривавих 
режимів, нестатки та злидні, 
загальна непевність сприяють 
зростанню таких занепадни-
цьких настроїв. „Які там, іќ 
бісу, ще ідеали й вищі цілі 
можливі у нашому вовчому 
світі! — міркує людина — І 

до цих жертв в їхній масі, яка я хіба знаю, що буде зі мною 
звичайно й не відвідує навіть вже завтра?" — А отже — „не 
церков. Та й чи вплинуть самі, думай про завтрішній день, бе-
й найпереконливіші слова' ри якнайбільше сьогодні ж" в 

проповідників, вчителів та 
батьків на якихсь малолітніх 
одурманених наркоманів, гра-
біжників та повія з їх поруше-
ною свідомістю та хворою пси-
хікою, — чи не відмахнуться 
лише вони від тих слів, як від 
рою набридливих мух? І хіба 
це стосується тільки шкільної 
молоді або наркоманів? ( 

Тут потрібне щось більше, 
цось ширше та глибше. Бо-
ротьба мусить мати свій плян 
та систему, мусить стати то-
тальною, як тотальною є і за-
гроза, з допомогою й участю 
кожного. її засоби мусять бу-
ти не тільки ліквідаційними, 
а й насамперед запобіжними. 
Неможливо чекати, щоб су-
спільна хвороба аж надто да-
лася взнаки, як не можна зво-
лікати з лікуванням сухотни-
ка поки в нього не піде горлом 
кров. Боротьбу з будь-якою 
заразною, органічною чи соці-
яльяою, хворобою треба почи-
натн не пізніше, ніж у хворо-
го виявляться її перші бацилі, 
а ще краще — не дати їм на-
віть з'явитися. А проте для та-
Кої профілактичної боротьби 
конче треба насамперед вия-
внти збудників цієї хвороби й 
усі сприятливі й несприятливі 
чинники її розвитку І ТОДІ ВЖЄ1 

накреслити повну програму та 
способи боротьби, бо щоб ви-
дерти зло з корінням, треба 
знати його грунт. 

Отим ґрунтом п нашому ви-
падку мас бути духова порож-
неча й зниження інтелекту, 
які породжують ту безприн-
ципність, що стирає в. свідо-
мості межі між злом і добром. 
Безперечно, однією з головних 
причин постання цієї духової 

а 
звідси — і втеча від прикрої 
дійсности в обійми дурману 
розпусти, вина чи наркотиків, 
а далі в гоннтві за грішми — 
й до злочину. Повернути коле-
со історії та її дійсности не-
можливо. але хоч втечу від ці-
сї дійсности повернути в ін-
ший бік можна. Заповнити цю 
духову порожнечу якимсь здо-
ровим ідейним змістом, хоч ц-
ким би він був, — ідеєю твор-
чости, праці, науки, мистец-
тва, краси, добра своєї родини, 
громади, народу та батьківщи-
ни; замість тільки кухля з пи-
вом, гральних карт, м'яча (це 
— в найкращому випадку) да-
ти в руки цим марнотратни-
кам життя знаряддя корисної 
праці чи книжку, перо, сми-
чок або пензель; дати віру 
безвірним, принцип — без-
принципним, заблудлим — 
дороговказ, — усе це можна 

ща, його похідних джерел 
країни, її національно-полі 
тичннх та інших властивостей 
тощо. Якіцо" налр4!^ розпуста 
частини жіночої молоді в За-
хідній Европі може бути зви-
чайною проституцією на ґрун-
ті нестатків, те саме явище в 
Америці часто може мати ко-
ріння якраз в протилежному 
— в легкім задоволенні всіх 
потреб, в нудоті того пересн-
чення, коли люди „казяться з 
жиру". Особливо багато не-
розв'язаних на перший погляд 
питань може викликати мо-
ральний розклад юнацтва, де 
можливим є комбінований 
вплив різних факторів: і спад-
ковости, і наслідування, і під-
свідомо -— ін^инктового пе-
редчуття отієї „безцільности" 
існування. 

Взагалі неможливо не тіль-
ки що розв'язати, а бодай ши-
роко охопити це питання в 
статті, метою якої може бути 
лише дати поштовх думці в 
цім напрямі, нагадати коло-

міжнародній культурно - на-
уковии орган, не обмежую-
чксь загшянованою вже штер-
національною конференцією в 
справі наркотиків, взяв не се-
бе ініціятиву й посередництво 
в створенні в низці країн со-
лідних науково-дослідних ін-
ститутів або комісій, що по-
ставили б розгляд проблеми 
моральної дегенерації на всю 
її широчінь і в міжнародному 
маштабі. Лише такі організа-
ції, тісно пов'язані між собою 
і забезпечені всіма потрібними 
технічними й матеріяльними 
засобами та належними кад-
рами психіятрів, психологів, 
соціологів та інших знавців, 
і могли б стати лябораторіями 
кардинального суспільного о-
здоровлення людства. А тим 
часом не можна складати рук. 
Треба далеко рішучішої і шир-
шої боротьби хоч би тими за-
собами, що їх маємо нині, бо 
„черва" в нашім „дубі" є, бо 
вона точить його та й ще шви-
дко розплоджується. 

СПРОСТУВАННЯ 
У звязку з оголошенням в „Свободі" з дня 15.6.1951. в 

справі влаштування Академії памяті С. Петлюри просимо 
ласкаво Ш. Ред. спростувати слідуюче: 

В цьому оголошенні було подано, що „Українська гро-
мадськість м. Трентону та околиць з участю релігійних і нац. 
громадських організацій влаштовує Академію" — натомість 
правдою є, що лише православна громада м. Трентону згурто-
вана при православній церкві влаштувала згадану Академію, 
та що повища громада без ніякого попереднього порозуміння 
з всіми релігійними та національними громадськими органі-
заціями м. Трентону це все урядила, та згадане оголошення 
в „Свободі" помістила. 

ЗА УПРАВУ О.О.Ч.С.У., ВІД. ч. 18 В ТРЕНТОН, Н. ДЖ.: 
О. Ґоянюк, голова 

Роман Ганінчак, м. голова Б. Дубиќ, секретар. 

м м ш м і ^ м , ^ м , М М М И М И В Ш М в т М Ш Д Ш М В збройну акцію Об єднані Наді. 
Китаю, проти яких вейутЦѓа інтелектуальної порожнеч 

є катастрофічний характер на-

іопаос ЗОЕЗОІ ІОЕЗОІ ЗОЇ 

ЛИШЕ ОДИН РАЗ В НЮАРКУ, Н. ДЖ.! 
УКРАЇНСЬКИЙ П Р О Ф Е С І Й Н И Й ТЕАТР В НЮ ИОРКУ 

під мистецьким проводом МИХАЙЛА МАНГЛЯРА 
СУБОТА, 14. ЛИПНЯ (SATURDAY, JULY Н) 1951 РОКУ 

WIDEMAY HALL, 929 BROAD STREET, NEWARK, N. J. 

„ЗАПОРОЖЕЦЬ ЗА ДУНАЄМ" 
опера иа 3 дії С. Гулака-Артемовськоп). 

Початок вистави в 8. год. впгчорі. 
Постава: М. Маягляра. Дириґент: К. Кукловгьквй. Хормаястер: В. Яааітвгвяч. Концертмейстер: 

Л. Вахианнн. Ііостаіюва танців: М. Бочка. Художнс оформлення: Я. Авчутмж. 
Адміністратор: М. Радчук. 

Головні партії впќоїтўќѓѓь: М. Чаліѓй (Карась), С. Внииячгико-Молгова (Одарка), М. Роговська 
{Оксана), Ю. Ковінько (Андрія), Л. ГгАнаровяч (Султан). І. Самлаит (Імам), V. ГорЬдро (Свлих-Ага). 
та інші. — Велика оркестра, хор та балет. — ТавЦІ у викоаа.чні балетної групи І. Фліса. Костюми 
п. Бражвнка, 

Квятая по нДяІ від 51 00 до; JS.80 можна купити: Базар, 91 Mercer St., Укр. Народний Дім, 180 
Williams St, та в день вистави при касі театру від б. год ввечорі. 

УВАГА: Адміністрація театру просять бажаючих відвідати виставу придбати ќви тќи и пере-
продажу, щоб уникнути довгих черг та непорозумінь біля кас театру в день вистави, як це стало-
ся 10. червня в Ню Иорку. 

А — л — щ ИЮШ#І - " " " А ^ " І ІОиЖДІ ЗОДОІ І ОДІ 
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Р О З Ш У К И 
Пошукую КАТЕРИНУ БЕКЕШ 
(прізвище по мужеві невідоме), яка 
виїхала 1921 р. до U.S.A. із села 
Улично, пов. Стрия (Галичина). 
Хто знас про місце її перебування 
прошу ласкаво повідомити на адре-
су: 

JOSEF BEKESCH 
Hammdbtirg Unterfr. 

U. S. Lager — Germany. 

ХТО ЗНАЄ про МИРОСЛАВА КО-
РОЛЮКА, який в 1949 році приїхав 
до Америки, прошу подати на мою 
адресу: 

STEFAN LESIW 
1475 Wallace A venae, 
Los Angeles 26, Calif. 

Пошукую знайомих з ляґру Гален-
дорфу з Німеччини, головно пая-
стна MHKHTHH. Прошу писати на 
мою адресу: 

STEFAN PETRYK 
26 Todd PL N. Е, Washington, D. C. 

ЯРОСЛАВ ЃАНЧАР пошукує 
ЖУРБУ ГРИЦЯ. Голоснтись 
на адресу: 

YAROSLAW HANCHAR 
Lemwel St. Hts., 

Muskegoa, Mich., U.S.A. 

9 П ОМ ЕТП K А Н Н Я # 
КІМНАТИ до винайму з харчем або 
без харчу, на при кінці тижня, тнж-
день або сезон. Риболовство, пла-
вання близько. Спокійне місце. Де-
шево. Писати д о : 

DYBAK 
R. F. D. 1, Box 14, Ulster Park, N. Y. 

В Професійні оголошення # 

Dr. S. CHERNOFF 
223 — 2nd Ave- (Cor. 14th S t ) N.Y.C. 

TeL ORamercy 7-7697 
Острі ft довгочасні недуги чоловіків 
1 жінок. Шкірні. X-Ray. Роздуття 
жал дікусмц без операції Переводи. 
мо аналізу `ікровн для супружннх 
дозволів. —`, Офісові годннн: Що-

дня від 10 рано до 6:46 ввечорі. 
В суботи від 10 до 1 ПОІІОЛ. 

Еґаажінаціа $ЗЛЮ. 

Д-р М. МАПЗЕЛ 
лікує гострі ft застарілі недуга муж-
чин 1 жінок, шкірні, загальне ослаб-
деивя, нирки ft міхурі, ревматизм, 

переводить аналізу крони ft сечі. 
Провірка $3.00. 

107 Е. 17th S t , NEW YORK CITY 
кодо 4-тоІ Ваеяю і Ювіов Сквер. 

Години: Щодня 10—1, 4—7; 
в суботи 10—1; в неділі зачинено. 

АГІТАЦІЯ ЗА ЗМЕНШЕННЯ ВІЙСЬКОВОГО 
БЮДЖЕТУ 

Вашингтон. — Годі тверди-
ти, що в Конгресі немає розу-
міння для конечности военно-
го поготівля. Навпаки, як в 
Сенаті, так і в Палаті Репре-
зентантів добре розуміють по-
требу оборони країни, а тіль-
ки не знають, звідки взяти ті 
суми, яких призначення дома-
гаеться президент Труман. Бю-
джет оборони виносить 60.6 бі-
ліонів. В Конгресі більшість 
такої думки, що таки прий-
деться вкорочувати видатки 
на оборону та інші цілі, бо ін-
шого виходу нема, як хочеться 
спосіб є, а це нові податки, над 
якими радить Сенатська фі-
нансова комісія, але нема охо-
тн їх ухвалювати перед роком, 
в якому мають відбутись пре-
зидентські вибори. Сенатор 
Джозеф С. О'Магоні, демократ 
з Вайомінґ, голова сенатської 
підкомісії, хоче обмежити ви-
датки на розбудову військових 
баз поза Америкою. Зате ніхто 
не береться обтинати фонди 

ти. У всіх однакова думка, що 
Повітряна Фльота це найваж-
ніша зброя в евентуальній вій-
ні з Советамн. 

ЗАМІС`ТЬ ВИЩОЇ ПЛАТНІ — 
ІНШІ КОРИСТІ 

Ню Иорк. — Вищі платні 
получені з високими податка-
ми, які стають щораз вищі. 
Високо плачені екзекутивні у-
рядовці в е л и к и х компаній 
знайшли спосіб, як не побіль-
шувати платні й не платити 
більших податків, а проте ді-
ставати більше грошей. Най-
популярнішим є тепер приділ 
шерів, за який платиться ком-
панії ціну, яка с багато менша 
від тої, за яку ті шери можна б 
продати на біржі. В такий спо-
сіб підвищують платні яких 
75 великих компаній, між яки-
ми с Юнайтед Стейтс Стіл 
Корпорейшен, Стендард Ойл 
Компані оф Ню Джерзі та ін-
пгі. Також і тут є певні обме-
ження, як щодо числа шерів, 
які можна набути, так і щодо 
часу, коли їх можна продати. 
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ВІЧ ЧІРТН Д 0 " A " 1 ^ 4 ПЕЧЕЙ 
" ^ мНЛП ^угяевих, газових, на-
фтових, оірівачів парою й гарячою 
водою, як також усякі нові печі мо-
жете дістати в 

STOVE MFRS CORP.. 
гЛЛМ МаіЬоггт SU. Я и я і 1. N,- J 

КОРСІ В ОБОРОШ ФАРМЕР- .Проте користі з таких тран-
СЬКИХ РОБГГНИКШ сакцій очевидні. Так „ряту 

л _ . _ т , , _ . ють" себе перед високими по-
Олбані. Едвард Кореї, Стей- д а т к а м н 

товий промисловий комнше-
нер, порушив дуже важну 
проблему, коли говорив про 
занедбування в законодавстві 
фермерського робітника впро-
довж останніх 50 років, а опі-
ку над промисловим робітни-
ком. Тому саме так важко 
стримати фермерських робіт-
ннків від втечі до міст і роботи 
по фабриках. Зарадити цьому 
можна тільки в такий спосіб, 
щоб фармерський робітник 
мав ті самі соціальні прнвнлеї, 
що їх добився промисловий 
робітник, себто ту саму охоро-
ну і те саме забезпечення. Кор-
сі говорив про великі осяги 
департаменту праці нюйорсь-
кого стейту за останніх 50 ро-
ків, який починав з 64 робіт-
никами, а тепер має до розпо-
рядимости тисячі різних до-
слідників, статистиків, адміні-
страторів і т.п., які, пильнують 
доброго функціонування ро-
бітничих законів у стейті. 

АРТИСТ САМОКНШ у ролі Імама. 
— Д о вистави оіі.-рн „Запорожець 
за Дунаєм" Ўкраїн. Професійним 
Театром в Ніоарку — Wideway НаП 
(проти City Hall), 929 Broad S t , у 
суботу, 14. липня, в 8. ѓод. ввечері. 

(огол.) 

Аліянти запевняють Іта-
лію в справі Трієсту 

Рим, 11 липня. У відповідь 
на критику італійської преси, 
що аліянти, мовляв, змінили 
своє дотеперішнє становище 
щодо повороту вільної тернто-
рії Трієсту до Італії, аліянтсь-
ке військове управління офі-
ціяльно заперечило ці твер-
дження, заявляючи, що в сво-
їй політиці вони дальше при-
держусться три-державної ре-
золюції відносно доцільности 
повороту Трієсту до Італії. 
Твердження італійської преси 
називається „абсолютно без-
підставними". # 

ВЕСТ ICTOH, ПА. — Місячні збо-
ри Тов. їм. Богдана Хмельницького, 
від. 137. відбудуться в неділю, 16. 
липня, в год. 2. пополудні, в пара-
філльній галі. Просимо членів прнн-
тн на означений час, бо с важні 
справи до полагоджевя. Буде теж 
роздача дивіденди` для тих членів, 
що ще П не отримали. По зборах 
відбудеться річна відділова забава. 
—' За уряд: Ф. Сагатия, предс; М. 
Колодруб. к а с ; С. Колодруб, секр. 

j ПОСМЕРТНІ З Г Д Д Ш 

ЗІПНУ АДРЕСИ ПОДАЄ 
АДВОКАТ 

WILLIAM KUZMA 
ІЗ Norman Road, Newark 6, N. J. 

Телефон: ESaex 2-6636. 

Т Е П Е Р П О Р А 
ЗАПИСАТИСЯ НА КУРСИ САМОХОДОВИХ МЕХАНТКТВ 

І КУРСИ ї з д и . 

QR 7-8951 
КУРСИ МЕХАНГКЛ 

КЎРОН ГЗДН АВТ AMH 
Постараамосл для Вас про еґзамія 
Лайееясу. Наші ўчаї дістають 
дипломи Помагаємо в одержан-
кю праці Інструкції а українській 
1 англійськії мовах. К У Р С И 
ДЮННІ, ВЕЧІРНІ 1 НЕДІЛЬНІ 
Інструктори фахівці. Зал. а 1916. 

L, TYCHN1EWICZ, 

Metropolitan Auto School 
156 — 2nd Ave, близько 1 M B 8 t 

NEW YORK СГПГ 

ХВОРІ НА ШЛУНОК 
ЗНАЙДУТЬ ПОЛЕЌШЎ В ПОЗНА-
КАХ ХВОРОБИ, ЩО ПОВСТАЄ В 
НАСЛІДОК НАДМІРНОЇ КИСЛО-

. „.pWfflrPERACIDITY) 
З Л А П Д Н Е Н Н Я ТЕРПІНЬ— ЗА-. 

ВДТНИИ ЗАСІБ ПРОТИ НАДМІР-
НОІ КИСЛОТНОСТН 

Нові надії на вилікування від 
надмірної кислотностя, жахливо ра-
зячих запалень шлунка, добачуеть-
ся сьогодні в новому лікарстві, що 
мас силу обмежити надмірність кис. 
лотиости. Це нове лікарство, зажн-
вачі якого потверджують поднву-
г і д н і наслідки, н а з и в а є т ь с я 
SUBTANIL 1 вово приносить полек-
шу майже безпосередньо після то-
го, як дістанеться до шлунка. Воно 
ділас як магнет, абсорбуючи та не-
втралізуючи надмірну кислотність, 
Чоловіки 1 жінки, які раніше хво-
ріли на ці сямптоии недуги, відчува-
ючи жахливі болі в наслідок газів, 
згаги, блювання та інших познак 
надмірної кислотности, потверджу, 
ють тепер помітну полеќшў після 
уживання SUBTANIL Л і к а р с т в о 
продається з точною гарантією зво-
роту грошей. 

Через спецілльну оферту, читачі 
цего часопису м о ж у т ь д і с т а т и 
SUBTANIL по зниженій ціні. Треба 
лише вислати це повідомлення до 
S U M L A R CO, Dept А-364, 2700 
CHURCH AVE, BROOKLYN 26, N. Y. 
І дістанете дві $З пачки за $б, отже 
$1 знижка як звичайна ціна. Не по-
силайте жадних грошей. Заплатіть 
почтареві при відборі. 

ІМЛ 

Адреса 
Місто _ 

ТРУМАН — ДО ШДООВЄТ-
СЬКИХ ТРУДЯЩИХ 

Вашингтон. — Амернкансь-
кий амбасадор у Москві адмі-
рал Кірк передав через Ви-
шинського лист президента 
Трумана на ім'я голови пре-
зидії Верховної Ради СССР 
Ш в є р ніка. П р є з идент за-
кликає совєтський уряд, для 
усунення всяких підозр і стра-
хів, скасувати заборону зв'яз-
ку і сполучення громадян СС-
СР із закордонним світом. 
Прикладаючи до листа відому 
резолюцію Конгресу про дру-
жні почуття американського 
народу до населення СССР, 
Труман просить усе це довести 
до відома всього населення 
СССР. Лист Трумана і резолю-
цію Конгресу передає кожної 
пів години Голос Америки, 
грузинською, українською, ес-
тонською, литовською латиш-
ською і російською мовами. 
Цей рух Трумана очевидно 
треба розуміти як своєрідну 
відповідь на прощальне перед-
відпусткове послання Маліка 

до всіх тих американців, „хто 
бореться за мир і дружбу між 
нашими країнами". 
ПЕРЕМИР'Я НА 38-мій ПА-
Р АЛЕЛІ — ПОРАЗКА ОН 

Вашинґтон. — Комуністи ві-
тали б перемир'я на 38-ій пара-
лелі, як „нищівнуч перемогу" 
над силами Об'єднаних Націй, 
— сказав демократичний сена-
тор з Ілиной — Пол Доґлес у 
своєму листі до секретаря обо-
рони Лжорджа Маршала. Роз-
поділ Кореї на північну і пів-
денну по 38-ін паралелі не 
дасть тривалого полагоджен-
ня справи. Сенатор каже далі, 
що 38-му паралеею „майже не-
можливо захищати". Позаду 
неї комуністи розбудують нову 
силу для нападу. Було б фан-
тазією з боку ОН думати, що 
червоні дозволять інкспекту-
вати становище за паралеллю, 
навіть коли б вони тепер фор-
мально на це погодились. Се-
натор радить лінію поділу на 
перешийку півострова 100 кі-
лометрів на північ від парале-
лі. 

ЗЌОРІ ВІДДІЛІВ!. І . (ЄН№ 
ОЛИФАНТ, ПА. — Вр. св. Кирила 

й Методія, від. 86, повідомляє всіх 
своїх членів, що піврічні збори від-
будуться в неділю, 15. липня, год. 
12. вполудне. Проситься всіх членів 
прибути на час, бо буде піврічне 
звідомлення і інші важні справи, 
котрі треба вирішити. — Уряд. 

CLEVELAND, О. — There will be 
a regular monthly meeting of the St. 
Maixs Lodge Br. 112 on Sunday, July 
15 after 3-rd Mass in St. Peter 6: Paul 
Church hall. Bring your friends and 
let them learn of the many benefits of 
belonging to the U.N.A. — E. Lalik, 
Pres.; H. Prociw, Treas.; R. Kupchick, 
Fin. Sec'y; M. Fedak, Rec. Secy . 

ФНЛАДЕЛЬФШ, ПА. — Тов. їм. 
Д. Вітовського, від. 379, подас до ві-
дома всім своїм членам, що піврічні 
збори відбудуться в суботу, 14-го 
липня, в год. 7. ввечорі, в домівці 
Укр. Ќлюбу прн 849 N. Franklin St. 
Зогляду на це, що мала спільність 
членів не забрала собі Союзових 
дивіденд за рік 1951, тому просить-
ся їх забрати. Рівнож с багато справ 
до обговорення, як Союзових, так і 
нашого Тов., тому приявність членів 
с обовязкова. Дивѓуючих членів 
проситься вирівняти залеглі вклад-
кн, бо в противнім разі управа по-
дасть їх до суспензи. — За управу: 
В. Василюќ, гол. О. Грнмадлк, к а с ; 
П. Івані, секр. 

Стейт_ 

ПРИ ЗМІНІ МЕШКАННЯ В НЮ ИОРКУ 
АБО ПЕРЕСЕЛЕННІ ДО СТЕИПВ: 

N E W Y O R K P E N N S Y L V A N I A 
N E W J E R S E Y C O N N E C T I C U T 

КЛИЧТЕ УКРАЇНСЬКЕ 

ПЕРЕВОЗОВЕ БЮРО 
В. Е. ВОГАЧЕВСЬКОГО 

335 EAST 6th STREET, NEW YORK 3, N. Y. — TEL OR. 3-2484 

У В А Г А ! 

Велика випродажі 
Соломині капелюхи . .$1.35 
Імпортованії (няпліп-

ша) панама $2.75 
(попередню ціна $5.00, $6.00 

і т. Д. ) 

Капелюхи :і (іанґоралн 
(їх можна мити) $1.50 

як рівнож легкі літні 
ФІЛЬЦОВІ калелюхн 
по прнступннх цінах. 

Відновляємо куплені у нас капелюхи. 
ПРОДАЄМО ШОВКОВІ КРАВАТКИ, ПАСИ І ШЕЛКИ. 

(Говоримо по украінськн) 

DUNLEY HAT SHOP 
14 SAINT MARK'S PLACE, NEW YORK CITY 

(Між г-ияо 1 S-ow Евепо.) — Телефон: GR 5-3733. 
В Ц р р ч о а пятянцю до 9-ої, в суботу до іо-оі год. ввечорі. 

ssioooTM"MK"^SaOESoiMMM''^TMtonoE5sssaocaobMH,j 

ЖОВЧОВИЙ МІХУР 
ТЕРПЛЯЧІ НА ПЕЧІНКУ 

НАЙДУТЬ ПРИПИНЕННЯ ТЕР-
ПШЬ, ВИКЛИКАНИХ НЕДОСТА-

ЧЕЮ ЗДОРОВОЇ ЖОВЧІ 
Рвдутейсл ви, що терпите. 

Терплячі на жовчеаий міхур з 
тієї причини, що їм недостас здо-
ровоі жовчі, можуть доглянути в 
оповістці про чудовий препарат, и-
кий дів з замітшш успіхом. Хто 
терпить від пригноблюючих спаз-
мів, шлункових і жовчевнх мук, що 
походять з недостачі жовчі, розпо-
відають тепер про замітці висліди 
після вжиття оцеі медицини, зва-
иоі ГАЛЮСІН, яка мас дивну сн-
лу для підрнмкн допливу здоро-
воі жовчі. Продасться з запорукою 
повного звороту грошей. 

За спаціяльним порозумінням чи-
тачі цеі газети можуть дістати 
0ALLUSIN по зниженій ціні Тільки 
вишліть про це повідомлений до 
SUMLAR CO- Dept А-365, при 2700 
CHURCH AVlL, BROOKLYN 26, N.Y„ 

дістанете дві трндолярові пачки 
тільки з а $б, значить за знижкою 
$1 на правильній ціні. Н Р посилай-
те грошей. Заплати ѓо поштареві при 
дорученні. 

ІМЛ 

Адреса 
Місцевість Стейт 

ПЕРШІ РЕКРУТИ-ЛШАРІ 
Вадпингтон. — Не зважаючи 

на те, що багато лікарів до-
бровільно зголосилися до 
служби в армії, поборова 
служба покликає на обов'язко 

НЮ ИОРК, Н. И. — Вр. їм. св. 
Володимира, від. 130, повідомляє 
всіх членів, що піврічні збори від-
будуться в суботу, 14. липня, в год. 
8. ввечорі, в церковній заді при 7-ій 
вул. Обовязком кожного члена я-
витнсь на цих зборах, бо с важні 
справи до полагодження. Також бу-
де роздавана дивіденде тим Сою-
зовнм членам, що ще II не забрали. 
— Малець, рек. секр. 

Дня 9. липни 1961 р. номер дов-
голітній член Вр. св. Володмми-
ра, від. 180 У. Н. Союзу в Н ю 
Норку 

А Н Т Ш ГОРППНИИ. 
Покійний уродився 26. грудня 

1890 в селі Бліх, пов. Зборів, Зах. 
Україна. Від самого прнступден-
вя в члени, був завжди діяльним, 
чим заслужив собі незабутню па-
мить у всіх членів. Полишив в 
глибокім смутку численну роди-
ну. 

Похорон відбудеться 13. липня, 
в пятницю, в год. 10. передполуд-
нем з погребового заведення П. 
Яреми, 129 Е. 7th S t , до гр.-кат. 
церкви св. Юра нрв 7. вул... а від-
там на вічний спочннок,—В.И.П.! 

На похорон запрошус всіх при-
ятелів 1 членів — Управа. 

ФНЛАДЕЛФ1Я, ПА. — Тов. ‚Jbo-
бов", від. 45, повідомляє своїх чле-
нів, що збори відбудуться в неділю, 
16. липня. ПросймО членів прийти 
скорше тому, що літня пора. Уряд 
буде налагоджувати всі справи від 
год. 13-ої попол-f але не довше год. 
2:30. Зокрема взиваємо довжннків, 
щоб вирівняли залеглости, бо інак-
ше будуть суспендовані. — Т. Ма-
лкк, предс; А. Гараснм;`цас; М. Ю. 
Сениќ, секр. г - " "^ 

Вступайте в члфіи У. Н. Союзу 

9 П Е Р Е В І З 
пасажирів, пакунків 1 речей 
у місті, поза 

місто і на 
дальшу 

ПО НИЗЬКІЙ Ц І Н І 
Голоснтись :б-10 ранку 1 8-10 веч. 

Телефон{ CY. 9-7879 
М. SHULGIN TRANSPORTA'nON 
2066 Anthony A v e , N. Y. 57, N. Y. 

Дня 16. червня 1951 p. помер 
у 58. році життя 

АНДРІЙ ЛНМИЧ, 
довголітній член Вр. св. Днмн-
тріи, від. 288 У. Н Союзу в Вет-
легем, Па. 

Покійний походив з Турки, Ѓа-
дичина. Був щирим і давав на 
всілякі фонди до помочі нашому 
Союзові. Полишив в смутку жіи-
ку Марію, 2 братів і сестру. 

Похорон відбувся з хати до 
церкви св. Посафата, а відтак на 
цвинтар в Ловер Сокии. — В. 
И . П . ! 

А, Даинлюк, секр. 

ГЕМСТЕД, Л. АИ. — Тов. Запо-
розька Січ, від. 327, повідомляє сво-
Іх членів, що піврічні збори відбу-

Ћм гпчжбч н я п м і ю ч я п л я н о в я - Д У 1 ^ Pasou 3 місячними в суботу, вў служоу в армію заплянова і и ЛИПНЯ( в год 7 : 3 0 ввечорі, в до-
н и х у ЛИПНІ 7 1 7 л і к а р і в , у с е р п - M i B a i ш , и 709 Front St. Зогляду на у липні і її лікарів, у серп 
ні —л 313 і у вересні—152. Пер-
ша група з 717-ти буде покли-
кана 23-гх) липня. 

О Іранський уряд офіціяльно і 
‚‚незвичною в дипломатії мовою" 
зірвав свої зв'язки з Міжнародним 
Трибуналом Справедлнвости в Гаа-
зі, не погоджуючися з його рішен-
ням в справі англо-іранського на-
фтового спору, 

ДОБРА НОВИНА для терпля-
чих на болі ревматизму, недо-
магання жолудка, не страв, 
вість, сОструкціі, міхури, ка-
тар жолудка, каміння, як рів-
нож шкірні хвороби як екзема, 
прпгці, всякого рода свербляч-
кн, недомагання нирок, біль 
голови, потовченЕя тіла, ви-
вихнеш сустави, цукриця, пе-
рестуда, к а ш е л ь , дихавиця, 
нервовість і інші хвороби, тер-
плячі знайдуть полеќшў прн 
вживанню наших зіль, які ім-
портуємо з Індії і Китаю. Як-
що терпите на якесь не дока-
гання просимо писати до нас 
по безплатний циркуляр адре-
суючн: Bradley Herb A Tea, 
Box 224, Cooper Sta^ New York 
3, N. Y. 

мівці при 709 Front St. Зогляду 
важливість справ, що мають бути 
вирішені, просимо всіх членів обо-
вязково й точно прибути на ці збо-
рн. — За уряд: М. Курчаќ, секр. 

ГРАМАТИКА 
УКРАЇНСЬКОЇ 

МОВИ 
—: зладив :-— f 

ОЛЕКСАНДЕР ПАНЌНЌО 

Це підручних для серед-
ніх шкіл і для само-

освітн. 
— Шва $2.00 — 

Замовляйте у: 
"SVOBODA-

Р. О. Box 346, 
Jersey City З, N. J. 

НАЙЛУЧШУ 
Українську або американ-
ську машинку до писання 

Нанскорше, і найдешев-
ще зараз можете набути в 
СУРШ. 

Пишіть по 
іиформапД. 

S U R M A 
11 East, 7th SL 
New York 3, 

N. Y. 

- І Т Щ І Ц I 

`щоѓ 

-^ 
МАШИНКИ 
Перероблені 

ДО 

ПИСАННЯ 
англійські, ціна $25.00. Маємо та-
кож нові і перероблені українські 
МаШИНКИ. РахУВКОЛІ УЦігтщ Q . 
фісові прнрядїѓ. Потрібно агентів. 
ALL LANGUAGES TYPEWRITER 

COMBANY 
119 W. 23rd S t (6—7 Ave.) 

New York, N. Y. 
Phone: CHelsca 3-8088 

ѓУ 

іііиіиіііиіічііч шиї 1 пін ИШГІГІІИИІІІІІІІІІ " V 

Р І З Ш Р О Д И 

ACІКУРАЦІЙ 
виконую швидко в найвн-

значнішнх асекурацшних 
компаніях Ню Йорќу. 

Асекурую від вогню скле-
пи, доми та предмети особи-
стого вжитку. Асекурую ав-
томобілі, різні речі від краде-
жі та дорогоцінності. Асеку-
рую від хвдріб та нещасли-
вих випадків. 

Даю асекураціині поради, 
виповнюю різні друки (зго-
лошення D.P., на перші па-
пери і т. ін.) та аплікації в 
асекураційному і нотаріяль-
ному бюрі: 

129 EAST 4th STREET, 
NEW YORK 3, N. Y. 

ORegon 3-7480 
Асекурацшннй агент 

1 HOTAP О. РЕДЧУК 

3. БЕРЕЗОВШ - .-^ 
УКРАШСЬКНН ПОГРЕВНН 

^ " ^^ 
УПРАВИТЕЛЬ 

BERRY FUNERAL HOME, ђ 
625 East 6th Street, 

New York 9, N. %, 
Pbooe ALgooqmo 44Г74І 

Дві аоай в вюлврвЗм ИІГІВІІМИІ 
шАж етяжшв кажжииї 

Першорядва обслуга в г а й вв-
коровдх без різниці і 

стажу. 

В В А Н Б Р О І Ц А К , 
- - 1 Г — ^ . . . . "іпіпішпіаГ 

Lytwynft Lytwyn 
UKRAWIAN 

FUNERAt: DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга 'Щира і Чесна 
Ойѓ ServJceê Ate'AVa1IaBIc'"Any 

where in New Jersey 
801 SPRINOF1ELD AVENUE 

NEWARK̂  NEW JERSEY 
ESĴ a "5-5555 

ПЛАСТИНКИ — РЕКОРДИ 
НАЙБІЛЬШИЙ СКЛАД 

HANUSEY MUSIC COMPANY 
Market 7-3093. 724 Poplar St., Philadelphia 23, Pa. 

Пишіть про безплатний каталог. 

Дг"тгпгч^-п-^і-о-п-^рг№-п-^^^^гпг-я-д-^'-^-^^ 

Ш П Ю К А Р Т И 
ПРОДАЄМО НА ВСІ КОРАБЛІ. 

а 
ГРОПП поеилавмо до всіх країв і виплачуємо на оствн-

ній почті. 
АФІДЕВІТИ, петиції та інші потрібні документи на спро-

ваджевня кревних і знайомих до Америки зі скн-
тальщини та іиттгг- країв. 

ПРОДАЄМО доми та всякого роду бизнесн. 
У всіх справах звертайтеся до звісного 

НОТАРІАЛЬНОГО БЮРА, 
S. KOWBASNIUK 

277 EAST 10th ST., (Near Ave. A ) NEW YORK З, N. Y. 

ІВАН $УНЬКО 
ЎКРАЇН СЬКИН ПОГРЕБНЖК 

ааряджуа аогреоахя m 5ІКП 
оіќі так низькій, кх VІ ви 
ОБСЛУГА ЧЕСНА І НАЙКРАЩА 

JOHN BUNKO 
Licensed Undertaker A Embalmer 

437 E. 5th ST, NEW YORK CITY 
Dignifled raneratt as low as S150 

Telephone: Окалмгсу 7-7661 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКРАШСЬКНН ПОГРЕБНИХ 

Занимавтаеи похоронами 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована температура. 

Модерна` каплиця до 
ужитку даром. 

PETER JAREMA 

129 EAST 7tB STREET, 
NEW YCM0C, N. T. 

TeL: ORchard 4-2868 


